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ОТ РЕДАКТОРА

Първите 24 часа от втория мандат на До-
налд Тръмп отминаха и цените в магазините, 
по бензиностанциите са такива каквито бяха 
и преди встъпването му в длъжност. Но поне 
не са по-скъпи защото налагането на мита на 
почти целия внос (от Мексико, Канада, Китай 
и Европейския съюз) се отлага за след 1 фев-
руари, поне по думите на президента. Бензи-
нът също все още не е под обещаните на 5 
септември 2 долара за галон.  И руската вой-
на в Украйна не е приключила, както Тръмп 
обеща по време на кампанията. Лихвите по 
кредитните карти не са 10%, както Тръмп ни 
обеща на 24 септември на митинг в Савана, 
Джорджия.

Но за сметка на това издаде указ, с който 
манифестира желанието си да отнеме гаран-
тираното по конституция право на граждан-
ство на всички родени на американска земя 
деца. Това веднага беше оспорено в съда.

Издаде и куп други укази, повечето от кои-
то или символични и без никакво реално 
значение – като директива към агенциите и 
министерствата чудодейно да намалят разхо-
дите за живот. Някои пък вече са или ще бъ-
дат скоро оспорени в съда и влизането им в 
сила ще е под въпрос много дълго време. Дру-
ги път ще имат нужда от подкрепящи закони, 
прието от Конгреса, с които да бъдат финан-
сирани или утвърдени като реални действия. 
Тези също са доста под въпрос.

Но Тръмп освободи от затвора и спря делата 
срещу онези престъпници от неговата тълпа, 
които под негова команда щурмуваха Капи-
толия, биха и раняваха полицаи, един загина, 
други се самоубиха дни след това. Някои из-
лежаващи присъди за опит за преврат. Всички 
те – с изчистено съдебно минало от президент, 
който самият има нужда от помилване като 
осъден за 34 углавни престъпления. 

Тръмп помилва и Рос Улбрихт, който упра-
вляваше Silk Road - интернет пазар в тъмната 
мрежа, където се продаваха незаконни нарко-
тици, фалшиви паспорти и други незаконни 
неща.  През 2015 г. Улбрихт беше осъден в 
Ню Йорк в заговор за пране на пари и осъден 
на доживотен затвор. Сега той е на свобода.

Толкова от президента на „закона и реда“. 
Поне в първите му 24 часа. Вероятно предсто-
ят още действия в подкрепа на полицията и 
закона.

Междувременно, успя да отмени указ на 
предшественика си, с който се намаляваха 
цените на лекарствата за възрастните хора, 
отмени допълнителните седмици срок, в кои-
то човек можеше да се запише за здравна за-

страховка 
Тръмп обяви и национална енергийна кри-

за и разреши неограничения добив на петрол, 
включително и в красивите места в Аляска. 
Но докато ни лъже, че има някаква енергий-
на криза (САЩ са най-големият производител 
на петрол и природен газ в света и в момента 
страната изпомпва на ден най-много газ и пе-
трол в цялата си история). Цената на петрола, 
около 76 долара за барел, е приблизително съ-
щата като средната цена през последните 20 
години, коригирана с инфлацията. Цената на 
бензина, около 3,13 долара за галон, е спадна-
ла с около 3 % през последните 12 месеца.

Фразата „извънредна ситуация в областта 
на енергетиката“ е всъщност извинение за въ-
веждане на инициативи, които са враждебни 
на вече извършващия се енергиен преход, за 
да се спре напредъкът, постигнат в производ-
ството на слънчева и вятърна енергия, елек-
трически превозни средства, батерии и въз-
обновяема енергия.  Ако наистина е налице 
извънредна ситуация в областта на енергети-
ката, тогава не следва ли да се увеличат дос-
тавките на всички форми на енергия и да се 
въведат по-строги стандарти за ефективност 
на колите и домакинските уреди като съдо-
миялни машини и печки - за да намалим тър-
сенето. Вместо това указите на Тръмп са на-
сочени към разхлабване на тези изисквания, 
така че уредите да използват повече енергия, 
а автомобилите да изгарят повече бензин.

Тръмп обяви, че САЩ са изправени пред 
извънредна ситуация в областта на енерге-
тиката, но иска да блокира хиляди мегавати 
планирани проекти за вятърни електроцен-
трали, които биха могли да захранват домо-
ве и предприятия. Той говори за укрепване 
на американското производство, но планира 
да оттегли помощта си за производството на 
електромобили, което е инвестирало милиар-
ди долари в нови заводи в САЩ.

Противоречията между обещания и дейст-
вия имат само едно логично обяснение – пе-
тролната индустрия инвестира 75 милиона 
долара в предизборната му кампания и сега 
ще кешира обещаното.

Но, слава Богу, вече има два пола – сякаш 
преди Тръмп е имало повече. И, да, може да 
не обръща;e внимание на всички поразии, 
сторени само за 24 часа, защото има толкова 
много ценно съдържание в тик ток, който още 
75 дена поне ще го има (пак чрез указ).

Ясен
yasen@bgvoice.com

24 часа на изпълнени 
предизборни обещания

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Имиграционните рейдове, които се очаква-
ше да бъдат насочени към големите градове-
убежища веднага след встъпването в длъж-
ност на президента Доналд Тръмп, до голяма 
степен не се осъществиха до вторник вечер-
та. Но след като Тръмп подписа редица укази, 
свързани със сигурността на границите в пър-
вия ден от встъпването си в длъжност, адми-
нистрацията започна да подготвя почвата за 
по-нататъшни имиграционни действия. 

Министерството на вътрешната сигурност 
заяви във вторник, че прекратява политиката, 
която ограничаваше възможността на агенти-
те на имиграционните и митническите служ-
би да арестуват хора без документи на или 
в близост до така наречените чувствителни 
места, включително църкви, училища и бол-
ници.

Администрацията на Тръмп ще отмени 
ограничението, което е в сила от времето на 
Барак Обама. То беше продължено по време 
на първата администрация на Тръмп и раз-

ширено от администрацията на Байдън, за да 
включи области като приюти за 

домашно насилие и за
помощ при бедствия
Ограничението възпрепятстваше действия-

та на имиграционните.
„Престъпниците вече няма да могат да се 

крият в американските училища и църкви, 
за да избегнат арест. Администрацията на 
Тръмп няма да връзва ръцете на нашите сме-
ли правоприлагащи органи, а вместо това им 
се доверява да използват здравия разум“, се 
казва в изявление на DHS. 

Дали и как това ще се отрази в големите 
градове-убежища като Чикаго, предстои да 
разберем.

„Това е реторика, целяща да всява страх и 
да тероризира хората, особено имигрантите“, 
казва Бет Браун от презвитерианската църква 
„Линкълн парк“ в Чикаго. „Ако нямат подпи-
сана съдебна заповед, те все още не могат да 
влизат в църковни сгради или в сгради на ре-
лигиозни общности, защото това не са само 
църкви - това са всички молитвени домове.“

Ще има ли набези на ICE? 
Граничният цар на Тръмп, Том Хоман, зая-

ви, че ще има „целенасочени действия по при-
лагане на закона“, които са подобни на това, 
което ICE вече прави всеки ден в цялата стра-
на. 

„Имаме повече хора, натоварени с тази ми-
сия“, каза той. 

Къде биха могли
да бъдат те?
Въпреки че администрацията на Тръмп не 

е казала къде ще се проведат първите арес-
ти и депортации, служители, запознати с об-
съжданията на възможните цели, твърдят, че 
първо ще бъдат арестувани мигранти в голе-
мите мегаполиси. Някои от разглежданите 
места включват района на Вашингтон, Ден-
вър, Лос Анджелис, Чикаго и Ню Йорк. 

Какво следва от обещанията на Тръмп за 
масова депортация?

Тръмп най-вероятно ще трябва да осигури 
повече пари от Конгреса, за да изпълни обе-
щанията си за масови депортации. В речта 
си при встъпването в длъжност той обеща да 
депортира „милиони и милиони“ имигранти 
обратно в родните им страни. Но ICE вече не 
разполага с 230 млн. долара, за да финансира 
сегашното си ниво на депортации, в резултат 
на което през миналата година бяха депорти-
рани над 230 000 мигранти.

В указите си от първия ден Тръмп обяви 
извънредно положение в страната и нареди 
на военните да помогнат за разширяване на 
местата за задържане и да помогнат за транс-
портирането на мигрантите, за да се използва 
финансирането на Министерството на отбра-
ната за депортации.

Ето къде се очакват 
първите акции по 
арести и депортация

САЩ

Тръмп и войната 
му с мигрантите

Тръмп подписа в понеделник указ, нареж-
даща на Съединените щати да се оттеглят от 
Световната здравна организация, орган, кой-
то той многократно е критикувал за неспра-
вяне с пандемията от COVID-19,

САЩ също така ще се оттеглят от Париж-
кото споразумение за климата. Това също ще 
се случи отново, след като администрацията 
на Байдън отмени укази от първия мандат на 
Доналд Тръмп.

Новият президент помилва и намали на 
присъдите на осъдени и обвинени негови при-
върженици, които под негова команда щур-
муваха Капитолия на 6 януари 2021 г. в опит 
да спрат сертифицирането на изборната по-
беда на Джо Байдън. Тръмп описа това си ре-
шение като начин за „поправяне на неспра-
ведливост" спрямо хората, които според него 
са били политически преследвани.

Тръмп подписа още един пожелателен 
указ, от който няма да има преки последици. 
Той нареди да се намалят разходите за жи-
вот. Това включва предприемане на подхо-
дящи действия за: намаляване на разходите 
за жилища и разширяване на предлагането 
на жилища; премахване на ненужните адми-
нистративни разходи и практиките за търсе-
не на жилища посд наем, които увеличават 
разходите за здравеопазване; премахване на 
контрапродуктивни изисквания, които по-
вишават разходите за домакински уреди; 
създаване на възможности за работа за аме-
рикански работници, включително привли-
чане на обезкуражени работници в работната 

сила; и премахване на вредни, принудител-
ни "политики за климата", които увеличават 
разходите за храна и гориво. В рамките на 30 
дни от датата на този меморандум помощни-
кът на президента по икономическата поли-
тика ще ми докладва и на всеки 30 дни след 
това за състоянието на изпълнението на този 
меморандум..

С указ се въвежда замразяване на наема-
нето на нови служители във федералните 
агенции, освен в случаи, които са от изклю-
чителна необходимост. Целта е да се огра-
ничи разрастването на федералната бюро-
крация.

В Белия дом Тръмп подписа и указ за обя-
вяване на извънредно положение на грани-
цата между САЩ и Мексико, което ще отклю-
чи финансиране и ще му позволи да изпрати 
войски там. Той подписа и указ, който ще сло-
жи край на политиката, която дава граждан-
ство на родените в Съединените щати, което 
със сигурност ще предизвика продължител-
на съдебна битка. Друг декрет определи мек-
сиканските наркокартели като терористични 
организации. Президентът засилва мерките 
за охрана на границите, включително уско-
рено строителство на гранична стена, допъл-
нителни ресурси за граничните агенти и пови-
шени проверки за имиграция.

Тръмп въвежда по-строги критерии за 
придобиване на гражданство и проверка на 
имиграционните документи, за да защити 
„значението и стойността на американското 
гражданство".

Какво подписа още?
Сн.: EPA/БГНЕС
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Ню Джърси и още над десет щата обявиха, 
че ще оспорят по съдебен ред указа на прези-
дента Доналд Тръмп за отмяна на конститу-
ционно гарантираното право за придобиване 
на гражданство по рождение.

Главният прокурор на Ню Джърси, демо-
кратът Мат Платкин, съобщи, че застава на-
чело на група от 18 щата, плюс окръг Колум-
бия и град Сан Франциско, която ще заведе 
дело с искане съдът да блокира изпълнение-
то на заповедта на републиканеца. "Прези-
дентите имат широки правомощия, но те не 
са крале", каза Платкин.

Указът на Тръмп слага край на политика-

та на автоматично предоставяне на граждан-
ство на хора, родени в САЩ, стъпка, която той 
още по време на предизборната надпревара 
обяви, че ще предприеме, ако стане прези-
дент.

Платкин и имиграционни правозащитни-
ци се позовават на 14-тата поправка от аме-
риканската конституция, според която хора, 
родени в САЩ и попадащи под тяхната юрис-
дикция, са граждани. Според тях от текста на 
поправката ясно следва, че тя се отнася и за 
хора, чиито родители не са били законни аме-
рикански граждани към момента на тяхното 
раждане.

„Тръмп не е крал“, но отнема 
гражданството по рождение

Президентът Тръмп заяви, че все още 
възнамерява да пристъпи към въвеждане-
то на общо мито от 25% за мексикански и 
канадски стоки, въпреки че заяви, че тези 
налози ще бъдат въведени на 1 февруари, 
а не както преди - от първия ден.

Ако митата бъдат въведени, това може 
да натовари портфейлите на америка-
нците, особено като се има предвид, че 
Мексико и Канада са два от трите най-го-
леми търговски партньора на Америка. 
Според федералните търговски данни те 
заедно представляват 30% от стойността 
на всички стоки, внесени от САЩ през ми-
налата година.

Ето къде 25% мито върху мексикански-
те и канадските стоки би могло да засегне 
най-силно американците, според Си Ен Ен:

Автомобили и части
за автомобили
Според данни на Министерството на 

търговията автомобилите и частите за 
автомобили са двете най-значими стоки, 
внесени в САЩ от Мексико през миналата 
година, без да се отчита декември. Авто-
мобилите са били и втората по дял стока, 
внесена от САЩ от Канада през миналата 
година до ноември. Американските авто-
мобилни компании успяват да поддържат 
ниски производствени разходи, като нае-
мат работници с по-ниски заплати, особе-
но в Мексико. Според Мери Лавли, старши 
сътрудник в Института за международна 
икономика „Питърсън“, цитирана от Си Ен 
Ен, тези икономии ще бъдат заличени, ако 
се въведе 25% мито. Малко вероятно е про-

изводителите на автомобили да премес-
тят производството си другаде.

Бензин
Миналата година САЩ са внесли от Ка-

нада петрол и бензин на стойност 97 млрд. 
долара, което е най-големият внос в стра-
ната. По данни на Администрацията за 
енергийна информация на САЩ страната е 
станала по-зависима от канадския петрол 
след разширяването на канадския тръбо-
провод Trans Mountain.

Когато през ноември Тръмп първона-
чално обяви 25-процентните мита, Патрик 
Де Хаан, ръководител на отдела за петрол-
ни анализи в GasBuddy, изчисли, че те ще 
повишат цената на бензина за америка-
нците с между 25 и 75 цента за галон.

Храни и алкохолни 
напитки
Миналата година САЩ са внесли селско-

стопански продукти от Мексико на стой-
ност 46 млрд. долара, според данни на Ми-
нистерството на земеделието на САЩ. Това 
включва пресни зеленчуци на стойност 8,3 
млрд. долара, бира за 5,9 млрд. долара и 
дестилирани спиртни напитки за 5 млрд. 
долара. Всички тези продукти сега ще стру-
ват по-скъпо на потребителите, най-вече 
защото производителите на хранителни 
стоки и фермерите обикновено работят с 
много нисък марж на печалбата в сравне-
ние с други отрасли, което им дава малко 
възможности да поемат по-високите раз-
ходи за мита. Вместо това ще ги прехвър-
лят върху потребителите, каза Лавли.

Какво ще 
поскъпне в САЩ 
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Като поредната бедна имигрантка от Шот-
ландия, Мери Ан Маклауд Тръмп едва ли е 
подозирала до какви величини ще достигне 
нейният син Доналд. Едва ли е допускала, че 
нейният син ще се превърне в един от амери-
канските президенти – при това от скандал-
ните в листата. Мери израства в изключител-
но тежка среда на прага на бедността. Един 
от малките острови около Шотландия няма 
как да предложи много възможности и скоро 
Мери е една от първите, които се подготвят за 
отпътуване към новия свят.

На 18-годишна възраст през 1930 г. с мал-
ко работни умения и още по-малко пари слиза 
от кораба. Нейната сестра вече е пристигнала 
и помага с каквото може. Прекарва известно 
време, сменяйки различни работни позиции, 
но евентуално успява да влезе в по-сериоз-
ните социални кръгове в Ню Йорк. Веднъж 

постигнала своята слава, жената няма да за-
брави своя произход и ще се отдаде на фи-
лантропство, като най-често ще бива открива-
на на дежурства в болницата. Мери се ражда 
на 10 май 1912 г., само 

няколко седмици след
потъването на Титаник
Родителите й са рибар и домакиня на остров 

Люис. Тя е и най-малката от десет деца, но не 
може да се похвали с особено щастливо дет-
ство. Според някои историци, а и лекари, този 
остров е един от най-мръзните в света и мнози-
на смятат, че това е адът на земята. Още една 
спънка е фактът, че нейните родители говорят 
келтски. Английският се научава като втори 
едва в училище. Докато е там, започва да раз-
бира повече за света и неговите възможности, 
осъзнава, че има и други места, освен сивата 
малка къща, в която е израснала.

И през 30-те години на миналия век, дама-
та наистина се запознава с огромният бетонен 
Ню Йорк и всички възможности, които може 
да предостави. На кораба пише, че може да 
работи като домакиня. Трябва да се признае 

САЩ

Родителите й са рибари, 
а тя работи като 
чистачка

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Мери Ан Маклауд Тръмп – бедната 
мигрантка, която ражда Доналд Тръмп
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на бъдещата майка на един от много богати-
те хора в света, че има много смелост. Мери 
заминава за САЩ, когато страната е в безу-
мен финансов колапс. Фондовата борса се е 
сринала, а тя самата не идва с нищо повече 
от мечти и надежди. Първата й работа е на ба-
вачка в заможно семейство в Ню Йорк.

Работи известно време, след това семей-
ството я освобождава, защото не може да 
плаща повече. В този период за нея не оста-
ва нищо друго, освен да се върне обратно у 
дома. Стои за кратко време и отново се за-
връща. При второто посещение на страната, 
Мери се запознава с Фредерик Тръмп – един 
от изгряващите и смели бизнесмени. Бащата 
на Доналд е започнал своята кариера в учи-
лище и притежава строителен бизнес. След 
завършването вече е започнал да трупа със-
тояния

продавайки малки къщи в
Куинс за 3990 долара
На една вечерна сбирка, младата дама била 

поканена на танц и всичко останало е исто-
рия, както казват много често. През 1936 г. 
сключват брак пред скромна аудитория от 25 
души. Следващата година се ражда Мериан 
Тръмп, последвана от брат ѝ Маклауд, който 
идва само 3 години по-късно. В този период 

съпругът вече може да докарва достатъчно 
приходи и Мери се радва на прислужница, 
собствен дом и други малки глезотии. Годиш-
ната заплата на Фред Тръмп е 5000 долара 
или 86 000 долара през 2016 г. През 1942 г. 
се ражда и третото дете Елизабет, а Мери по-
лучава своето американско гражданство. До-
налд идва през 1946 г. а последното дете Ро-
бърт – през 1948 г.

При последното раждане се случват по-се-
риозни усложнения, които карат доктори-
те да направят няколко операции. Доналд 
Тръмп е още малко дете, което най-вероятно 
е изживяло доста тежко този процес. За този 
период разказва, че се е постарал да бъде по-
независим от нея. След тази малка криза, се-
мейство Тръмп израства в йерархията, импе-
рията от недвижимо имущество продължава 
да се движи нагоре, особено след войната. 
Шотландската имигрантка, която знае малко 
английски, с 50 долара в джоба и шансове да 
работи като прислужница, в един момент за-
почва да се вози на модерни лайнери, да лети 
до екзотични точки на света и да получава по-
кани от елита в Ню Йорк.

Много скоро медиите започнали да я пред-
ставят като примера за реалната американ-
ска мечта, макар и тази съдба да съществува-
ла само за шепа хора. Най-накрая заявява, че 

иска да раздаде спечеленото и започва най-
различни филантропски дейности. Дава пари 
за лечението на церебрална парализа, помага 
на инвалиди и още много други. Персоната ѝ 
носи някаква харизматична сила, която дру-
гите нямат и настоящият американски прези-
дент често признава, че голяма част от 

актьорското майсторство е
дошло именно от майка му
И докато мнозина чуват впечатляващите 

истории за бащата на Тръмп, майката остава 
много по-пазена и лична. Някои от най-добри-
те му приятели признават, че Доналд никога 
не я споменавал, избягвал темата и елегантно 
я пропускал. В една от книгите си ще напи-
ше, че големият проблем с жените е, че нито 

една не можела да се мери с майка му. Мери 
Тръмп никога не успява да види сина си като 
американски президент, но може да види го-
лемите му успехи като шоумен по телевизия-
та. Когато разбира за развода с Иванка Тръмп, 
Мери ѝ звъни, за да я попита какъв син точно 
е създала.

Умира през 2000 г. на 88-годишна възраст. 
Погребана е до съпруга си и Фред Джуниър, 
който умира от алкохолизъм през 1981 г. Ин-
тересен факт е, че въпреки израстването й, 
тя не забравя родината си и я посещава чес-
то. Когато е там, винаги говори на келтски. 
Връзката между Доналд и майка му e особе-
но силна и когато дава своята клетва, използ-
ва Библията на майка си, която тя някога му 
е подарила.

САЩ

Сн.: imdb.com
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Ключове, телефони, слушалки, чорапи, тер-
моядрени оръжия – някои неща просто са лес-
ни за губене. Вярвате или не, но по време на 
Студената война САЩ са загубили поне шест 
атомни бомби / ядрени материали.

И не само това – Щатите са отговорни за 
поне 32 документирани случая на авария с 
ядрено оръжие, известна като „счупена стре-
ла“ на военен жаргон. Тези инциденти могат 
да са случайно изстрелване или детонация, 
кражба или загуба.

13 февруари 1950 г.
Първият от тези случаи става през 1950 г., 

по-малко от 5 години след взривяването на 
първата атомна бомба. По време на инсцени-
ровка на ядрен удар срещу Съветския съюз 
американски бомбардировач B-36, пътуващ от 
Аляска за Тексас, има проблеми с двигателя. 
Това и леда по пистата означават, че кацане-
то ще бъде почти невъзможно. Така че екипа-
жът изхвърля над Тихия океан ядрената бом-
ба Марк 4 на самолета. В следващият момент 
те виждат светкавица, взрив и звукова вълна.

Военните твърдят, че бомбата е бил пълна 

„само“ с уран и тротил като е нямала плутони-
ево ядро, което означава, че не е била спосо-
бен на конвенционална ядрена експлозия. В 
крайна сметка се съобщава, че уранът и оръ-
жието никога не са били прибрани.

10 март 1956 г.
На 10 март самолет Boeing B-47 Stratojet по-

тегля от военновъздушната база Макдил във 
Флорида за полет без междинно кацане до Ма-
роко с „две ядрени капсули“ на борда, пише 
chr.bg. Самолетът е трябвало да извърши вто-
рото си зареждане с гориво в движение, дока-
то е над Средиземно море, но така и не стига 
до там. От него не са открити никакви следи.

5 февруари 1958 г.
В ранните часове на 5 февруари 1958 г. 

бомбардировач B-47 с 3400-килограмова яд-
рена бомба Марк 15 на борда случайно се 
сблъсква със самолет F-86 по време на си-
мулация на бойна мисия. Пострадалият бом-
бардировач се опитва да се приземи мно-
гократно, но без успех и в крайна сметка се 
взема решение да бомбата на борда му да се 
изхвърли в устието на река Савана близо до 
Савана, Джорджия, за да направят кацането 
бпо-безопасно. За късмет на екипажа само-
летът се приземява успешно, а бомбата не 
се взривява. Въпреки това тя остава „безвъз-
вратно изгубена“ и до днес.

24 януари 1961 г.

На 24 януари 1961 г. крилото на бомбарди-
ровач В-52 се токъсва по време на изпълне-
ние на предупредителна мисия над Голдсбъ-
ро, Северна Каролина. На борда има две 
ядрени бомби. Едната от тях успешно раз-
гръща аварийния си парашут, докато друга-
та пада и се разбива на земята. Смята се, че 
неизбухналата бомба се е разбила в земедел-
ските земи около града, но тя никога не е била 
открита. През 2012 г. Северна Каролина по-
ставя знак в близост до предполагаемото мяс-
то на катастрофата в памет на инцидента.

5 декември 1965 г.
Самолет A-4E Skyhawk, натоварен с ядрено 

оръжие, се откача от задната част на самоле-
тоносача Тикондерога, разположен във Фили-
пинско море близо до Япония. Самолетът, пи-
лотът и ядрената бомба така и не са открити.

През 1989 г. САЩ в крайна сметка при-
знават, че бомбата им все още е на морско-
то дъно на около 128 км от малък японски 
остров. Излишно е да казваме, че японското 
правителство и екологичните групи са доста 
раздразнени от това обстоятелство.

Пролетта на 1968 г.
В някакъв момент през пролетта на 1968 

г. американските военни губят някакво ядре-
но оръжие. Пентагонът все още пази инфор-
мацията за инцидента в строга тайна, но ня-
кои предполагат, че инцидентът се отнася 
до ядрената подводница Скорпион. През май 
1968 г. ударната подводница изчезва заедно 
с 99-членния си екипаж в Атлантическия оке-
ан, след като е изпратена на тайна мисия за 
шпиониране на съветския флот. Това обаче си 
остава смо предположение.

САЩ

Какво е „счупена 
стрела“ и защо 
Америка е отговорна за 
32 такива случая

Шест пъти, в които САЩ 
губят ядрени оръжия

Сн.: Pixabay
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Смята се, че президентството на САЩ е 
една от най-трудните работи в света – но дали 
съответно е добре платена? Казано просто: 
заплатата спокойно би ви поставила в топ 5% 
на изкарващите в страната, но същевременно 
има и по-лесни начини за бързо забогатяване.

От януари 2025 г. президентът получава 
обща годишна заплата в размер на 400 000 
щатски долара, изплащана ежемесечно, съ-
гласно Кодекса на САЩ.

Разбира се, освен заплатата, президентът 
получава и някои сериозни привилегии: до-
пълнителни годишни разходи в размер на 
50 000 долара, както и сметка за пътувания 
в размер на 100 000 и бюджет за официални 
развлечения в размер на 19 000. Всяка неиз-
ползвана сума от тези надбавки за 

разходи се връща обртно
в хазната
Президентите и техните близки семейства 

също така могат да живеят в Белия дом без 
наем по време на мандата. Имотът с площ 5 
109 кв. м. съдържа 132 стаи, включително 

киносалон, боулинг зала и магазин за цветя.
Последното увеличение на заплатата на 

президента идва от поправка през 1999 г. На 
пръв поглед може да изглежда, че увеличе-
ния са значителни през последните десетиле-
тия, но всъщност заплатата на практика е за-
губила стойност с течение на времето, когато 
се коригира за инфлацията.

От 1969 г. до 1999 г. годишната заплата на 
президента е била 200 000 (през 1969 г. това 
е било около 1,7 млн. долара в днешни пари). 
От 1949 г. до 1969 г. е била 100 000 (през 
1949 г. това е около 1,3 млн.).

Ако погледнем още по-назад, от 1909 г. до 
1949 г. президентът е получавал 75 000 до-
лара (на стойност около 2,6 млн. долара днес). 
От 1873 г. – 50 000 долара (приблизително 
1,3 млн.), а от 1789 г. заплатата е била 25 000 
долара (около 896 000 долара).

В миналото малък брой президенти на 
САЩ са отказвали да приемат заплатите си. 
Известно е, че Доналд Тръмп, който е мулти-
милиардер, отказва да приеме президентска-
та си заплата от 400 000 долара и вместо това 

той задържа 1 долар от нея, а останалата част 

дарява на различни
правителствени агенции
включително на Службата за националните 

паркове, Службата на главния хирург на САЩ, 
Министерството на земеделието и Национал-
ния институт по злоупотреба с алкохол и ал-
кохолизъм.

Имайте предвид обаче, че Тръмп продължа-

ва да печели огромни суми чрез своите имоти, 
хотели, голф игрища и други бизнес начина-
ния. Твърди се, че по време на мандата си като 
президент той е реализирал 1,6 млрд. дола-
ра странични приходи, въпреки че общото му 
нетно състояние е намаляло значително.

Президентът Джон Кенеди, друг политик с 
огромно богатство, също даряваше заплатата 
си на няколко благотворителни организации, 
както и Хърбърт Хувър.

Близките на държавния глава ще живеят 
безплатно и в Белия дом

САЩ

Доналд Тръмп отново стана президент на 
САЩ. Заедно със съпругата си Мелания той 
се завръща в Белия дом за втори мандат. 

На този етап Мелания е категорична, че 
ще се завърне към ангажиментите си като 
съпруга на президента. В скорошен разго-
вор с Fox News тя заявява, че е напълно го-
това отново да влезе в Белия дом. 

От 2001 г. насам държавният глава на 
САЩ получава за поста си 400 000 долара 
годишно. А жената до него не печели нищо, 
жената до президента официално няма за-
плата. Факт, който изглежда несправед-
лив, тъй като съпругата върши куп неща 
- развива администрацията, защитава со-
циални каузи, появява се на държавни ме-
роприятия и ръководи персонала на Белия 
дом. Още през 1982 г. президентът Роналд 
Рейгън споделя публично, че не разбира 

защо това е така, предвид че, по думите 
му:  "Първата дама е почти толкова заета, 
колкото съм и аз". 

Причината този "пост" да не се заплаща 
е, че съпругата на президента не се избира 
и всъщност тя не е официален държавен 
служител, пише LadyZone. Въпреки това 
много първи дами се отказват от успешни 
професии, за да подкрепят половинките си 
и напълно се отдават на обществените за-
дължения. 

Доходите на Мелания включват 330 000 
долара само от продажбата на незаменим 
токен (NFT), както и 237 500 долара за реч-
та, която произнася пролетта пред репу-
бликанците във Флорида. Към това се при-
бавят и бизнес начинанията ѝ от миналото 
- успешна кариера на модел и собственик 
на линия бижута.

Колко ще получава 
първата дама?

Каква е заплатата на 
президента на САЩ?

Сн.: EPA/БГНЕС
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През последната година геополитическото 
напрежение по света се засили, предизвикано 
от продължаващите конфликти в Близкия из-
ток и войната между Русия и Украйна.

Заплахата от потенциална глобална тариф-
на война се влоши през последните няколко 

месеца, след като ЕС наложи повишени мита 
върху вноса на китайски електромобили пора-
ди нарастващите опасения, че китайското пра-
вителство субсидира местните производители.

На свой ред Китай отвърна с антидъмпин-
гово разследване на вноса на бренди от ЕС, 
като същевременно проучи и вноса на свин-
ско месо и млечни продукти от блока, съоб-
щи „Евронюз“.

Напрежението между ЕС и САЩ в областта 

на митата също се засили и се очаква да про-
дължи да се засилва с встъпването в длъж-
ност на новия президент на САЩ Доналд 
Тръмп. Републиканецът вече изрази недовол-
ството си по отношение на митата на ЕС вър-
ху храни, автомобили и 

селскостопански продукти,
внасяни от САЩ
Той също така заплаши, че при встъпване-

то си в длъжност ще наложи общо мито в раз-
мер между 10 и 20 % върху целия внос от ЕС.

По подобен начин търговските отношения 
между САЩ и Китай също са на привършва-
не, главно поради дългогодишни разногласия 
относно нелоялни търговски и икономически 
практики, както и кражба на интелектуална 
собственост.

Кевин О'Мара, главен изследовател и съос-
новател на Zero100, изследователска плат-
форма на ЕС, работеща за постигане на ну-
леви въглеродни емисии, хвърля повече 
светлина върху това как тези променящи се 
търговски условия вероятно ще се отразят 
на веригите за доставки и как те се адапти-
рат към тях.

О'Мара ще говори за най-належащите пробле-
ми на световната търговия на Световния иконо-
мически форум (СИФ) в Давос, Швейцария.

Ескалиращата световна търговска война 
може да предизвика няколко изоставания 
във веригите за доставки, подобно на панде-
мията, което може да доведе до тяхното ус-
ложняване и забавяне. Разходите за внос, из-
нос и транспортиране на стоки по света биха 
могли да станат много по-скъпи, което от своя 
страна би довело до 

по-високи цени
на продуктите за
потребителите
Производителите биха могли да бъдат при-

нудени да намерят нови доставчици и клиен-
ти, както и да бъдат ограничени да търгуват 
само в рамките на определени геополитиче-
ски блокове, в зависимост от това докъде ще 
стигнат митата.

Що се отнася до начина, по който задълбо-
чаващата се глобална тарифна война би мо-
гла да засегне конкретни вериги за доставки 
и индустрии на пазари като САЩ, Обединено-
то кралство, Европа и Азия, О'Мара заяви:

„Ескалиращата търговска война между САЩ 
и Китай вероятно ще изолира критични час-
ти от някои стратегически вериги за доставки, 
като например електрическите превозни сред-
ства, слънчевата енергия и полупроводници-
те. Това би трябвало да повиши разходите за 

всички държави, тъй като компаниите в тези 
вериги трябва да инвестират в страната, за да 
поддържат надеждни доставки“.

„Положението става още по-лошо, ако от-
ветните мита и други промишлени действия 
започнат да се засилват. Изолираните играчи, 
като може би Обединеното кралство, обаче 
могат да извлекат парадоксални ползи, тъй 
като свръхкапацитетът на определени места, 
най-вече в Китай, може да доведе до свръх-
предлагане на определени материали като 
никел или компоненти като полупроводни-
ци“, каза икономистът.

„Свръхкапацитетът на доставчиците, като 
например производителите, базирани в Китай, 
може да се наложи да изхвърлят продукти в 
страни от трети страни на ниски цени. Това 
може да помогне на някои индустрии, които 
използват тези материали и компоненти, но да 
навреди на местните доставчици нагоре по ве-
ригата на същите материали. Митата на Тръмп 

може да се окажат прикрита
благословия
ако насърчат лидерите на веригите за дос-

тавки по света да локализират или поне да 
регионализират своите вериги за доставки. 
Ползата от тази промяна е да се осигурят по-
устойчиви, но и с по-нисък въглероден отпе-
чатък вериги за доставки по целия свят, вмес-
то да се снабдяват глобално и да се превозват 
на десетки хиляди километри, както е било 
нормално през 30-те години на глобализаци-
ята, ръководена от САЩ и Китай“, добави той.

Няколко компании подготвят екипите си да 
се справят по-добре с проблемите на верига-
та за доставки, като инвестират в обучение, 
подобряват комуникациите с доставчиците и 
клиентите и преоценяват настоящите си про-
екти на веригата за доставки.

Що се отнася до това как компаниите из-
граждат по-устойчиви екипи, за да се справят 
по-добре с политиката на веригите за достав-
ки, О'Мара каза:

„Повечето компании са развили много по-
бързо способността си да моделират сценари-
ите, които биха могли да се случат в случай 
на определена тарифа. Техните инструменти 
за планиране на веригата за доставки и еки-
пите за бързо решаване на проблеми са доста 
развити след кризата с COVID“.

„В резултат на това много малко от тях - ако 
изобщо има такива - действително натрупват 
запаси или значително прехвърлят ангажи-
менти за доставки към нови държави в отго-
вор на последните кръгове от обсъждания на 
тарифите. Диверсификацията на доставки-
те, по-специално от Китай, е в ход от години 
и затова, честно казано, повечето глобални 
компании всъщност са доста подготвени да 
се справят с нестабилна тарифна среда“, под-
черта анализаторът.

Изкуственият интелект (ИИ) и роботиката 
изминаха дълъг път, за да помогнат на вери-
гите за доставки да подобрят оперативната си 
ефективност, както и да намалят физическо-
то натоварване. Те могат да помогнат за пред-
виждане на търсенето в реално време и да га-
рантират, че 

компаниите управляват по
добре и запасите
Във връзка с това как ИИ и роботиката 

трансформират веригите за доставки, О'Мара 
посочва:

„100% цифровите вериги за доставки ще 
позволят на бизнеса да бъде значително по-
отзивчив и гъвкав при работа с тарифи, кое-
то ще повиши тяхната ефективност и евенту-
ално ще доведе до по-широко използване на 
търговски ограничения, индустриална поли-
тика и други форми на тарифи“.

„Ръководителите на вериги за доставки са 
фокусирани върху това как ИИ преминава от 
пилотни и експериментални дейности към 
мащабно внедряване. Голямата възвръщае-
мост се основава на радикално подобряване 
на производителността, за да се справим с не-
достига на работна ръка и нарастващите раз-
ходи“, добави О'Мара.

Войната с митата
САЩ

Как тя ще повлияе на 
глобалните доставки

Сн.: Pixabay
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Стоянка Димова е опитен предприемач с 
над 20 години опит в управлението на биз-
нес, финансовото управление и недвижимите 
имоти, включително шест години специали-
зация в жилищни имоти с нарастващ интерес 
към търговския сектор.

Стоянка Димова е избрана да бъде вклю-
чена в Marquis Who's Who. Както при всички 
биографични издания на Marquis Who's Who, 
лицата, представени в тях, се избират въз ос-
нова на текуща референтна стойност. Факто-
ри като позиция, забележителни постижения, 
видимост и значимост в дадена област са взе-
ти предвид по време на селекционния процес.

Като сериен предприемач, г-жа Димова раз-
чита на над 20-годишният си опит в успеш-
ното управление на бизнеси, включително 
ролята си на главен финансов директор и съ-
основател на SD Global, LLC от 2019 г. Преди 
това тя прекарва 15 години като главен фи-
нансов директор и съосновател на Zion-7, Inc., 

където усъвършенства експертизата си в об-
ластта на финансовото управление, бизнес 
стратегията и лидерството. Като лицензиран 
брокер на недвижими имоти, нейният пре-
дприемачески опит като частен 

ипотечен инвеститор,
нотариус и сертифициран
агент
за подписване на заеми (LSA) й дава уни-

кално предимство в сферата на недвижимите 
имоти. Тя не само насочва клиентите си през 
процеса на сделки с имоти, но и предоставя 
ценни бизнес съвети на инвеститори и пред-
приемачи, които са потребители на недви-
жимите имоти в своите начинания. Въпреки 
че основно се е фокусирала върху жилищни 
сделки, тя е натрупала ценен опит в търгов-
ски проекти и планира да развива експерти-
зата си в този растящ сектор.

В допълнение към работата си в недвижи-
мите имоти, г-жа Димова е лицензиран нота-
риус и агент за подписване и заверяване на 
заеми, предлагаща мобилни нотариални ус-
луги и подписване на документи чрез Mobile 
Notary Signings. Тези услуги съответстват на 
нейния предприемачески дух, като й позво-
ляват да предоставя цялостни решения, кои-
то отговарят на нуждите на клиентите й.

Силната академична основа на г-жа Димова 
е изиграла ключова роля в професионалното й 
развитие. Тя е завършила магистърска степен 
по бизнес администрация със специализация 
по предприемачество, с пълно отличие (with 
Distinction) през 2024 г. и бакалавърска степен 
по бизнес администрация, със степен на отли-
чие Magna Cum Laude, през 2013 г., и двете от 
DeVry University. Нейните академични пости-
жения, в съчетание с множество сертификати, 
включително сертификат по предприемаче-
ство, лиценз за брокер на недвижими имоти от 
Департамента по финансови и професионал-
ни регулации на Илинойс (IDFPR), и сертифи-
кация като агент за подписване и заверка на 
заеми от Националната асоциация на нотари-
усите, утвърждават репутацията й като знаещ 
и ресурсен професионалист.

През кариерата си г-жа Димова демонстри-
ра страст към наука и иновации, стратегиче-
ско мислене и изграждане на дългосрочни 
клиентски взаимоотношения. Тя приписва го-
ляма част от успеха си на вярата си в Бога и 
ентусиазма, който поддържа мотивацията и 
ангажираността й към съвършенството. Г-жа 
Димова се отличава със своята прецизност, 
организационни умения, насоченост към бъ-
дещето и кооперативен подход. Нейната спо-
собност за социално взаимодействие и из-
граждане на мрежи е 

изключително важна за
разрастването на бизнеса й
Като активен член на Националната асо-

циация на брокерите на недвижими имо-
ти, Illinois Realtors, Mainstreet Organization of 
Realtors и National Notary Association, тя е по-
стоянно в крак с тенденциите и най-добрите 
практики в индустрията. Предприемаческият 
дух на г-жа Димова се простира и извън про-

фесионалната й сфера. Тя е посветен член на 
Българската евангелска божия църква „Нов 
Живот“ от 1999 г. и служи като ръководител 
на библиотекарското служение от 2009 г., де-
монстрирайки своя ангажимент към общност-
та и към лидерството.

Родена в Стара Загора, България, и сега 
натурализиран гражданин на Съединените 
щати, г-жа Димова балансира успешната си 
професионална кариера с отдаденост на се-
мейството и личния живот. Като майка на две 
деца, тя цени значението на баланса между 
работа и личен живот и се стреми да бъде мо-
дел за подражание за амбициозни предприе-
мачи и професионалисти.

Гледайки към бъдещето, г-жа Димова пла-
нира да разшири ролята си в света на недви-
жимите имоти и бизнеса, с по-силен фокус 
върху търговските сделки, като същевремен-
но предоставя ценни образователни ресурси 
и насоки на своите клиенти. Нейните предста-
ви са, че клиентите й ще се обръщат към нея 
не само за сделки с недвижими имоти, но и за 
цялостно бизнес консултиране, използвайки 
нейния дългогодишен опит, за да ги насочва 
в предприемачество, инвестиции в недвижи-
ми имоти и стратегическо финансово плани-
ране. Нейната крайна цел е да бъде призната 
като доверен съветник и експерт в индустри-
ята, предоставяща изключителна стойност на 
клиентите си както в бизнеса, така и в сектора 
на недвижимите имоти.

За Marquis Who’s Who®:
От 1899 г., когато А. Н. Маркиз публикува 

първото издание на Who’s Who in America®, 
Marquis Who’s Who® документира живота на 
най-успешните личности и новатори във всяка 
значима област на дейност, включително по-
литика, бизнес, медицина, право, образование, 
изкуство, религия и развлечения. Who’s Who 
in America® остава основен източник на биогра-
фична информация за хиляди изследователи, 
журналисти, библиотекари и фирми за тър-
сене на ръководители по целия свят. Компле-
ктът от публикации на Marquis® може да бъде 
разгледан на официалния уебсайт на Marquis 
Who’s Who®, www.marquiswhoswho.com.

САЩ

Тя е опитен предприемач с над 20 години 
опит в управлението на бизнеси, финансовото 
управление и недвижимите имоти

Стоянка Димова и признанието на Marquis 
Who’s Who за успехите й в предприемачеството 
и недвижимите имоти

Сн.: Marquis Who’s Who
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Българинът, обвинен в убийството на два-
ма души край американската столица Ва-
шингтон, остава в ареста след като съдът 
отказа да го пусне под гаранция. Съдът не 
призна тезата на защитата, че убийствата са 
извършени при самозащита.

25-годишният Калоян Стоев е обвинен за 
двойно убийство, извършено през нощта в пе-
тък срещу събота. Властите идентифицираха 
жертвите като 26-годишният Марсел Хеброн и 
27-годишната Лейлани Марокин. Хеброн е из-
вестен местен рапър с псевдонима Лил Ксели. 

Около 3:16 ч. сутринта в петък полицай на 
рутинен патрул е забелязал бяло BMW, спря-
ло на кръстовището на Shady Grove Road и 
Research Boulevard в градчето Роквил, щата 
Мериленд - на около трийсетина минути от 
Вашингтон. При огледа полицаят открил мър-
тъв мъж в колата и дупки от куршуми по 
външната страна на автомобила. 

Когато новината за смъртта на рапъра се 
разпространява сред приятелите и семей-
ството му, тежката скръб е придружена от па-
ническо търсене на приятелката му Лейлани, 
разказва майка й Мария Марокин,.Членовете 
на семейството на Марокин казват, че са из-
ползвали мобилно приложение, което показ-
ва местоположението на телефона й и така 
стигат до паркинга, който се оказал пълен с 
полицейски коли.

Второто убийство е установено около в 7:40 
ч. сутринта, след като полицаите от Роквил се 
отзовали на паркинга на улица Research Court 
заради съобщение за мъртъв човек. При прис-
тигането си те открили на паркинга мъртва 
жена с видими огнестрелни рани, както и гилзи. 

„Имам чувството, че светът ми е свършил, 
каза майката на Марокин, Мария - Тя беше 
красиво момиче. Тя обичаше всекиго.“

Стоев е арестуван няколко часа по-късно в 
близък хотел. Полицията намира в него две 

огнестрелни оръжия.  Според източници на 
BG VOICE младежът, който е роден в САЩ, е 
бил отчужден от родителите си и 

от години е имал проблеми
с наркотиците.
Докато е в ареста, Стоев разказва на поли-

цията, че се е уговорил да купи около 60 гра-
ма марихуана от Хеброн, когото познавал от 
12 години. Българинът се качил на задната 
седалка на колата на Хеброн със самоделно 
направен пистолет. Хеброн бил на шофьор-
ската седалка, а неговата приятелка Марокин 
е била до него.  

Според Стоев Хеброн извадил пистолет 
от собствения си колан и тогава започнал 
да стреля по него. Когато тръгнал да слиза 
от колата видял, че  Марокин вади пистолет 
от жабката.  Стоев признал, че е стрелял ня-
колко пъти по Марокин и видял как тя пада 
на паркинга. След това проверил Марокин и, 
смятайки, че тя е мъртва, взел телефона й и 
го изхвърлил в храстите, за да го скрие от по-
лицията.

 След това Стоев се качил на шофьорската 
седалка, сядайки върху Хеброн, когото смятал 
за мъртъв и подкарал колата. Няколко пресеч-
ки по-късно обаче тя спряла да се движи.  Сто-
ев казал на полицията, че е планирал да скрие 

колата в гориста местност, но се отказал от 
това, когато автомобилът спрял да работи.  

Тогава българинът се върнал в хотела, кое-
то било заснето на записите от камерите за 
наблюдение. Там той изпуснал пистолета си 
на пода в зоната за закуска в хотела, за което 

служителят съобщил, че го е видял. След това 
Стоев отново напуснал хотела, за да отиде до 
близкия Home Depot, но бил задържан от по-
лицията, когато се върнал по-късно.

Следващото заседание на съда е насрочено 
за 14 февруари.

САЩ

Убиецът седял 
върху тялото на 
едната от жертвите 
докато бягал от 
местопрестъплението

Българин обвинен за 
убйството на рапър и 
жена му край Вашингтон

Първата жертва е открита от полицията в спряло на пътя BMW с дупки от куршум. Сн.: WTTG Втората жертва е намерена на паркинг, 
няколко часа по-късно. Сн.: Facebook

Българинът казал на полицията, че имал среща с убития рапър 
Лил Ксели, за да купи от него 60 гр. марихуана. Сн.: WJLA

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В момента съм на 
64 години и 5 месеца и мисля да се пенсиони-
рам преди моята пълна пенсионна възраст и 
да започна да получавам доходи от държавна-
та ми пенсия (Social Security benefits), както и 
от моя личен пенсионен акаунт TRADITIONAL 
IRA. Като допълнение смятам да поработвам 
на непълен работен ден и знам, че има лими-
ти на доходите, които трябва да спазвам. Кол-
ко е лимитът за тази година и дали моите до-
ходи от моя IRA account, които планирам да 
взимам ще повлияят на този лимит? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и Ви бла-
годаря за хубавия въпрос. Това е наистина въ-
прос, който срещам все по-често и по-често, 
след като много хора се пенсионират преди 
пълната им пенсионна възраст, в същото вре-
ме започват да прибавят доходи от Traditional 
IRA към своята държавна пенсия и да работят 
като пенсионери. 

Истината тук е, че лимитът, който можем да 
заработваме след пенсиониране преди пълна 
пенсионна възраст, която за повечето хора 
днес е 67 години, е $23,400 за 2025-та годи-
на. По принцип, този доходен лимит се инде-
ксира наново всяка година според инфлация-
та и е пораснал с около 3% сравнено с 2023-та 
година, като учудващо защо остава същата 
сума сравнено с 2024-та година след като ин-
флацията за дадената година е около 3%.

Добрите новини тук са, че доходите от 

Traditional IRA не са включени в този лимит 
и той се отнася само за заработени доходи, 
обявени под формите W-2 и 1099, или комби-
нация от двете за дадена календарна година. 

Това е много важен детайл в този случай, за-
щото ни дава възможност да взимаме повече 
от пенсионните ни акаунти и в същото време 
да заработваме повече като доходи от работ-
ното ни място. 

Но нека сме точни и ясни, защото има един 
друг аспект, който виждам, че хората не раз-
бират, а той също е много важен - разлика-
та между глоба и данъчна облагаемост вър-
ху пенсиите. 

При лимита, за който говорим от $23,400 
за 2025-та година, говорим за глобата на пен-
сията, ако се надмине този лимит. Тази гло-
ба е $1 за всеки $2 като заработен доход над 
този лимит за годината. Но това няма нищо 
общо с данъците, които трябва да се платят 
на доходите ни дори да сме под лимита за 
глобата, които няма да избегнем. 

Например, ако сме заработили $35,000 на 
65 годишна възраст и получаваме пенсия в 
момента, като отгоре на това сме взели още 
$6,000 доход за годината от Traditional IRA, 
то ние ще имаме облагаем доход от $41,000 
за годината, на който трябва да калкулираме 
данъците си с нашия данъчен експерт и да 
разберем колко данък дължим. 

Но отгоре над този данък, ние ще имаме 
задължение към пенсионната администра-
ция като глоба от $5,750 за годината, защо-
то сме надвишили лимита за заработен до-
ход с $11,500 за годината ($23,400 лимит / 
$35,000 заработен доход). 

Както казахме, глобата към пенсията не се 
отнася за парите изтеглени от Traditional IRA 
и те не се взимат под внимание, когато я из-
числяваме, което е нещо много добро за нас, 
защото ни дава възможност да взимаме мал-
ко повече от този акаунт, ако е необходимо в 
годините докато стигнем до пълна пенсионна 
възраст, вместо да се фокусираме върху пове-
че работа и повече заработен доход, което ав-
томатично води по по-високи глоби в годините 
преди достигане на пълна пенсионна възраст. 

След достигането на пълна пенсионна въз-
раст лимитът за заработен доход и глобата 
отпадат, което ни дава възможност да уве-
личим заработените си доходи си, ако жела-
ем, и да намалим пък доходите от Traditional 
IRA акаунтите. 

Всяка една ситуация е различна и работи 
различно за всеки, но мисля, че тези прави-
ла, които важат за всички нас, са изключител-
но важни да се познават и разбират, което ни 
помага да планираме пенсионирането си по 
много по-добър и осъзнат начин. 

Надявам се, че информацията е била по-
лезна и интересна за всички читатели. Ако 
познавате хора, които биха я намерили за 
важна, моля споделете я с тях. Ако имате 
коментари, въпроси или допълнения към 
информацията, която ви представих тук, 
можете да се свържете с мен по телефон на 
224.522.2413 или на емайл по Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com.

ВАШИТЕ ПАРИ

Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица...

Как различните и доходи 
ще се отразят на моето 
ранно пенсиониране?

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay
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Продавате къщата си? Или просто искате 
да увеличите стойността и привлекателнос-
тта на вашия дом, когато го направите? Ето 
нещо, което трябва да знаете – купувачите на 
жилища все повече търсят жилища с еколо-
гични характеристики.

Какви енергийно ефективни характеристи-
ки искат купувачите?

Според последните данни от Националната 
асоциация на брокерите на недвижими имоти 
(NAR), когато купувачите мислят за екологични 
функции, те търсят (вижте визуалното по-долу):

1. Разходи за отопление и охлаждане: 82% 
от купувачите смятат, че разходите за отопле-
ние и охлаждане са един от най-важните фак-
тори, когато търсят жилище. А ефективните 
системи за отопление и охлаждане с програ-
мируеми термостати могат значително да на-
малят месечните сметки за енергия.

2. Прозорци и врати с подходяща изола-
ция: Те помагат да се поддържат комфортни 
вътрешни температури, без да се претоварва 
HVAC системата, което се превръща в спестя-
ване на сметки за енергия.

3. Енергийно ефективно осветление и уре-
ди: Те могат да спестят пари от сметки за ко-
мунални услуги и да намалят общото потреб-
ление на енергия в дома.

4. Разходи за пътуване до работното място 
и екологични характеристики на общността: 
Животът в общност, проектирана с енергос-
пестяващи удобства и по-кратки пътувания 
до работното място, може да намали разхо-
дите и въздействието върху околната среда.

5. Озеленяване за пестене на енергия: Стра-
тегически разположените дървета и храсти 
могат да намалят разходите за охлаждане 
през лятото.

6. Слънчеви панели: Слънчевите панели 
също могат да осигурят дългосрочни спестя-
вания и са привлекателна характеристика за 

екологичните купувачи.
7. Екологичните характеристики са популярни 

сред купувачите, защото им помагат да спестят 
пари и да направят домовете по-удобни за живе-
ене. Но извършването на някои от тези актуали-
зации и подобрения, преди да продадете къщата 
си, не е от полза само за купувачите – струва си и 
за вас, докато все още живеете в дома.

Каква е ползата от „зелената” и икономич-
на енергия преди да се замислите за продажба:

- Ако вашите уреди или системи остареят, 
обновяването им сега означава, че можете да 
се насладите на спестяванията и комфорта, 
докато все още живеете в дома.

- Министерството на енергетиката на САЩ 
въведе Home Energy Rebates, които могат да 
осигурят на домакинствата спестявания до 
$14 000 при енергийно ефективни надстрой-
ки. Това включва изолация, уплътнение на 
канали, термопомпи и др. Тези отстъпки пра-
вят по-достъпно от всякога подобряването на 
ефективността на вашия дом.

- След това, когато решите да продавате, ще 
пожънете наградите отново. Енергийно ефек-

тивните домове се открояват на конкурентен 
пазар и се харесват на нарастващата група от 
екологични купувачи.

- Проучванията също така показват, че 
жилища с енергийно ефективни надстрой-
ки, като тези с високоефективни отолителни 
системи (HVAC) или модерна изолация, са по-
желани за купувачите - и обикновено носят 
по-висока цена. Изследване на Freddie Mac ус-
танови, че домовете с висока степен на енер-
гийна ефективност се продават средно с 2,7% 
повече от домовете без тези подобрения.

Работете с агент по недвижими имоти, за 
да постигнете максимална стойност на въз-
вращтаемост и предварително преизчисле-
ние на текущите ви разходи.

Не сте сигурни на кои надстройки да даде-
те приоритет? Тук се намесва местен агент по 
недвижими имоти. Те могат да ви помогнат да 
идентифицирате екологичните характеристи-
ки, които купувачите във вашия район ценят 
най-много. Независимо дали става въпрос за 
добавяне на уреди Energy Star или подобря-
ване на изолацията, те ще ви насочат да на-

правите най-добрия избор за вашата къща и 
вашия бюджет.

В заключение, извършването на екологич-
ни надстройки може да се изплати по пове-
че от един начин. Можете да се насладите на 
спестяване на сметки за енергия и подобрен 
комфорт сега. Освен това ще имате удовлет-
ворението да знаете, че допринасяте за по-
устойчиво бъдеще, като същевременно доба-
вяте стойност към вашия дом.

Аз, не в лицето на професионален агент по 
недвижими имоти, а като на човек претеглил 
плюсовете и минусите, предприех тази крач-
ка преди години, когато взех решение да за-
купя 100% електрически автомобил, а скоро 
след това поставих соларни панели на къща-
та си. Не съм била по-щастлива от това си мое 
решение и всеки ден се обеждавам все пове-
че, че съм направила правилния ход.

Готови ли сте да научите повече за това как 
можете да направите къщата си да се откроя-
ва? Нека се свържем.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само 
помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрес-
танно да ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлял на тяхната 
дългосрочна инвестиция, която всъщност за 
повечето хора е най-важната и най-голямата, 
която те са направили или ще направят няко-
га в живота си. Ако имате въпроси свързани с 
тази или други мои статии до сега, или въобще 
с всичко свързано с пазара на недвижимите 
имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен 
ще е удоволствие да мога да помогна. Моят 
директен номер е: 773-827-7827, или ми пи-
шете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консулта-
цията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Как екологията може 
да повишат стойността 
на вашия дом
Храстите и дървета в имота 
също променят цената

Важни екологично съобразни характеристики за днешните купувачи 
Процент от анкетираните, всички купувачи

Ефективно 
отопление и 
охлаждане

82%

По-кратко пътуване 
до работа за 

намаляване на 
разходите - 63%

Добра изолация на 
прозорци, врати и 

облицовки
77%

Озеленяване за 
подпомагане на 

енергоспестяването 
51%

Енергийно 
ефективно 
осветление

69%

Екологично 
съобразни 

характеристики на 
общността - 49%

Енергийно 
ефективни

уреди 
69%

Инсталирани 
соларни панели на 

дома
18% Из

то
чн

ик
: N

AR

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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„Сериозна военна 
заплаха“ за НАТО - Русия 
се въоръжава усилено

БЛОГ

ИБРАХИМ НАБЕР

Русия се въоръжава повече, отколкото е необходимо за водене на 
войната в Украйна. Германското министерство на отбраната предупреж-
дава за сериозна заплаха за страните от НАТО. Експертите очакват ру-
ско нападение в близко бъдеще. Германските въоръжени сили са не-
подготвени, а в някои области дори са небоеспособни.

Дори ако натискът от страна на президента на САЩ Доналд Тръмп 
може да доведе до прекратяване на военните действия в Украйна тази 
година, ситуацията със сигурността в Европа ще остане напрегната. Спо-
ред германски служители по сигурността, при сегашните темпове на на-
растване на въоръженията, до 2028 г. Русия ще представлява „сериоз-
на военна заплаха“ за НАТО с конвенционални оръжия. Дотогава Кремъл 
ще направи всичко възможно, за да поеме контрола над анексираните 
Донецка, Луганска, Запорожка и Херсонска област в Украйна до 2026 г.

Русия вече се въоръжава повече, отколкото е необходимо на нейните 
войски в Украйна. „Руската армия разполага с повече танкове, повече 
боеприпаси, повече ракети и повече безпилотни самолети всеки месец. 
Производството се увеличава, запасите в складовете се увеличават“, за-
яви пред „Велт“ генерал-майор Кристиан Фройдинг, ръководител на ра-
ботната група за координация на помощта за Украйна към германското 
министерство на отбраната. Той подчерта, че не може да се твърди със 
сигурност, че Русия действително планира нападение. „Но Москва оче-
видно създава условия за това“, отбеляза Фройдинг.

Според службите за сигурност Кремъл до голяма степен компенсира 
загубите на персонал и материали в Украйна и може би създава резерви 
в някои области. Според тези източници в момента Русия произвежда 
около три хиляди планиращи бомби месечно с тегло до три тона в зави-
симост от модела, както и хиляди прецизно управляеми бомби УМПБ Д 
с обсег до 100 км.

Руските държавни и частни компании произвеждат един милион и 
половина безпилотни летателни апарати годишно, които се управляват 
от камера от първо лице. Освен това Русия произвежда поне шест хи-
ляди безпилотни летателни апарати с голям обсег на действие тип „Ша-
хед“ годишно. Много от компонентите за тези безпилотни самолети се 
доставят от Китай.

Европейските разузнавателни служби отбелязват, че руската армия 
продължава да расте. По техни данни Москва набира около 30 000 вой-
ници месечно благодарение на високите финансови плащания. Минала-
та година Путин нареди увеличаване на числеността на армията до 1,5 
млн. военнослужещи.

„Русия вече води хибридна война срещу Германия и Запада, напри-
мер чрез саботажи и кибератаки.“ Ланге смята, че още едно руско на-
падение срещу Европа е съвсем реално: „Руските комбинирани атаки с 
използване на безпилотни самолети, крилати ракети и ракети за съжа-
ление са напълно възможни в близко бъдеще. Възможно е също така да 
се разположат специални сили без национални отличителни знаци и в 
движение да атакуват цели в Полша, балтийските държави, региона на 
Балтийско море или югоизточния фланг на НАТО.“

Експертът по отбрана на ХДС Родерих Кизеветер разглежда хибрид-
ните атаки на Русия в Европа като „начален етап на война“. Според него 
Кремъл подготвя бойното поле. Това включва и шпионски дейности. 
Кизеветер смята, че нападение срещу член на НАТО е възможно след 
„една до три години“ според т.нар. сценарий от Нарва. Третият по голе-
мина град в Естония, Нарва, се намира на границата с Русия и може да 
се счита за възможна цел.

Русия също така има предимство пред западните държави, когато 
става въпрос за закупуване на артилерийски снаряди. Експерти от гер-
манското правителство изчисляват, че докато в предишните фази на во-
енните действия недостигът на снаряди за украинците е бил просто ката-
строфален, Русия е купувала до 3,6 млн. снаряда годишно. За сравнение, 
през тази година САЩ планират да увеличат месечното си производство 
на 155-милиметрови артилерийски снаряди до 1,2 милиона годишно.

Досега руската армия е компенсирала загубите на танкове в Украй-
на, но резервът разчита основно на стари запаси. Очаква се запасите от 
танкове и бойни машини на пехотата да стигнат поне за още една годи-
на при сегашната интензивност на военните операции. Що се отнася до 
изтребителите, годишното им производство е ограничено и не надхвър-
ля двуцифрено число.

Потенциалът на оръжията с голям обсег на действие е много по-
голям. Русия произвежда няколкостотин крилати и балистични ра-
кети годишно.
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"Най-големият сенсей съм аз. Не знам 
друг да е бил треньор на националните 
отбори на България. И то - много 
години".

 Така лидерът на ГЕРБ и бивш премиер 
Бойко Борисов коментира заканата на Атанас 
Атанасов (ДСБ), че "Продължаваме промяната 
- Демократична България" може да затвори с 

ритник отворената към тях врата.

„Цялото предно правителство 
беше на повикване при 
Пеевски“.

Това коментира депутатът от 
"Продължаваме промяната - 

Демократична България" Ивайло 
Мирчев в коментар на влиянието на 
Делян Пеевски върху предишните и 

настоящите управляващи.

„Не сме в коалиция, по-скоро сме 
съдружници по неволя“.

Това каза евродепутатът от БСП Кристиан 
Вигенин. Според него по-скоро става 

въпрос за програмно правителство, като 
формациите в него дават подкрепа си 

за определена управленска програма с 
набелязани приоритети. 

„По гарите повече пият, отколкото 
работят“.

Това каза единият от двамата собственици 
на транспортната компания "ПИМК Рейл" 

Илиян Филипов, която участваше във влакова 
катастрофа с двама загинали и много ранени.

„Трудно можем да разграничим 
Бойко Борисов и Делян Пеевски в 
кадруването в МВР“.
Така депутатът от "Продължаваме промяната 

- Демократична България" Бойко Рашков 
коментира назначаването и оттеглянето на 
Ивайло Иванов като началник на кабинета 

на вътрешния министър Даниел Митов.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Дарение от 300 000 златни лева, платени 
от родолюбив българин на двама католиче-
ски свещеници, за да лобират в наша полза, 
става причина България да не бъде разпокъ-
сана след края на Първата световна война.

Тази заслуга се приписва на габровеца Пен-
чо Семов, необикновена личност, който зара-
ди огромната си благотворителна дейност си 
спечелва прозвището Българския Рокфелер, 
пише „168 часа“.

След края на Първата световна война, през 
злокобната за народа ни 1919 година, се под-
готвя подписването на мирен договор.

Слабостта на победена България се използ-
ва безмилостно от нейните съседи.

Претенциите им са толкова големи, че по-
ставят под въпрос самото съществуване на 
българската държава.

В началото на юни румънски, сръбски и 
гръцки делегати подготвят условията за 
мирния договор с България, за да ги предос-
тавят на Съвета на четиримата във френска-
та столица.

В София достигат слухове, че България ще 
загуби в полза на Гърция придобивките си 
от Балканската война. Става все по-ясно, че 
от българите ще бъдат отнети всички заво-
ювани с цената на неизброими жертви тери-
тории. Нещо повече, под въпрос е дори опаз-
ването на старите, отпреди войната, граници 
на държавата.

През лятото на 1919 г. Белград изпраща 
мемоар до френския премиер Жорж Клеман-
со, в който настоява цялата българо-югослав-
ска граница от река Дунав до Беласица да се 
премести от 20 до 70 км навътре в територия-

та на България. 

Така бихме загубили обща
площ над 13 000 кв. км
която включва градовете Видин, Кула, Бе-

лоградчик, Трън, Цариброд, Босилеград, Кюс-
тендил, Струмица и Петрич, и население от 
половин милион души.

В крайна сметка на 27 ноември е подпи-
сан Ньойският договор, който безмилостно 
разпокъсва българското етническо землище. 
Въпреки че представителите на САЩ се про-
тивопоставят на такова отмъстително трети-

ране на победените, опасявайки се, че то ще 
предизвика нова световна война, никой не 
ги чува. България завинаги губи беломор-
ския си излаз, румънската окупация на Доб-
руджа е потвърдена, Македония също остава 
под чужда власт, а Западните покрайнини са 
погълнати от Кралството на сърби, хървати 
и словенци. Стотици хиляди българи бягат в 
пределите на свободна България, но все пак 
старите граници от преди Балканските войни 
остават непокътнати. Голяма заслуга за това 
има предприемачът Пенчо Семов.

Документална книга за живота му е напи-

сала Красимира Чолакова, директор на исто-
рическия музей в Габрово. Книгата “Пенчо 
Семов - Успехът” има две издания, които са 
напълно изчерпани.

“Парите са дадени от Семов на Жерве Ке-
нар, директор на колежа “Св. Августин” в 
Пловдив, и на Херман Гислер, който е препо-
давал там. Бащата на Гислер е бил влиятелен 
политик в Италия, а средствата, подарени от 
индустриалеца, са били

използвани за разноските
на двамата католически
свещеници
при пътуванията им из Европа в защита на 

българската кауза - обяснява Чолакова пред 
“168 часа”. - Без тяхната намеса България е 
щяла да остане с граница до Стара планина. 
Цялата южна част на страната заедно с градо-
ве като Пловдив, Стара Загора и Горна Джу-
мая, са щели да станат гръцки. Заради тях-
ната успешна работа в полза на българските 
интереси цар Борис ІІІ след години ги нарича 
“забравените защитници на България”.

Известно е, че католиците съдействат за 
смекчаването на клаузите на Ньойския дик-
тат спрямо България. Директорът на колежа 
“Св. Августин” Жерве Кенар

започва мощна
пробългарска кампания
в навечерието и по време на подписването 

на Ньойския мирен договор. Тя изиграва реша-
ваща роля и за намаляването на репарациите 
на България от 12 на 2,5 милиарда франка. 
“Въпреки че днес не е достатъчно отразена в 
историческата наука, тази заслуга на директо-
ра на колежа “Св. Августин” навремето е била 
призната от българската общественост и мно-
гократно е изнасяна по страниците на печата”, 

ЛЮБОПИТНО

Бъгарският Рокфелер, 
който откупва Южна 
България в Ньой
Пенчо Семов спасява териториите 
ни с 300 000 златни лева

Една от фабриките на Семов край Габрово. Сн.: Държавна агенция "Ахриви"
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пише в своя труд “Католиците в България” ис-
торикът проф. Светлозар Елдъров.

Но кой е Пенчо Семов? Модерен предпри-
емач, благодетел, патриот са само част от ха-
рактеристиките на този не само с пари богат 
човек.

“Пенчо Семов е един от най-големите благо-
детели на България и затова заслужено го на-
ричат Българския Рокфелер - разказва роде-
ният в Габрово писател Христо Стоянов. - През 
1919 г., преди подписването на Ньойския до-
говор, именно той дава на двама католически 
свещеници 300 000 златни лева, за да лоби-
рат за целостта на България, да не се откъс-
ват парчета от територията ни.

Постъпката му е невероятна, а и самият той 
е бил невероятен човек. Настръхвам, като го-
воря за него, защото такива хора в наши дни 
просто няма.

Дядо ми е работил като
майстор в една от неговите
фабрики.
Този човек, като че ли е работил само за 

другите.
Прави дори почивни станции за работници-

те си - нещо много рядко за онези години.
Малцина знаят и за една много показател-

на случка. Веднъж един негов работник, мла-
доженец, отишъл при него и го помолил да му 
даде пари назаем, да си построи къща. “След 
две години ще върна парите”, казал. Дал му и 
къщата била построена. След две години ра-
ботникът отишъл пак при него: “Господин Се-
мов, много ви благодаря, ето ви парите, които 
взех назаем.” Пенчо Семов взема парите, пре-
броил ги и му ги върнал с думите: “На мене ми 
стига, че си честен. Сега ти трябват пари за об-
завеждане - задръж ги”.

Радвам се, че наскоро все пак му направиха 
паметник в Габрово. В продължение на мно-
го години той беше забравен, дори бих казал 
забранен, и само възрастни хора си спомня-
ха за него.”

“Аз се родих беден и цял живот творих, бо-
рих се и победих. Моето дело е налице. Аз бях 
социален, без да бях социалист.

Богат съм, без да съм егоист
Работих вдъхновено, без да бях поет.” Това 

е оценката, която дава сам за себе си габров-
ският фабрикант.

Той е роден на 8 октомври 1873 г. в габров-
ското село Цвятковци. Първороден син е на 
Иван и Бона Семови. До 11-годишна възраст 
живее в родното си село. За първи път идва в 
Габрово през 1882 г. Имал интерес към изу-
чаване на езици и говорел турски, руски и 

френски. През 1898 г. се венчава с Аница Гъ-
дева Талева, а след смъртта й се жени през 
1902 г. за Радка Николова Патева.

От 1903 г. започва да се занимава с про-
изводството на прежди, гайтани, аби, плато-
ве, фланели, пояси и др. През 1905 г. с помо-
щта на баща си и брат си основава фабрика 
за производство на прежди и плетива “Иван 
Семов и синове”. Създава си авторитет в дело-
вите среди и става инициатор и акционер в 28 
акционерни дружества в цяла България - от 
София през Габрово до Варна. Изключително 
инициативен, особено далновиден, той се из-
дига до един от най-големите индустриалци в 
страната. От 1917 г. е председател на управи-
телния съвет на вълненотекстилната фабри-
ка “Успех” в Габрово. Синдик и акционер е и 
на памукотекстилната фабрика “Принц Ки-
рил”, негова собственост са фабриките “Вила-
та” и “Иван Семов” в Габрово. От 2 април 1933 
г. до 11 януари 1935 г. е председател на Бъл-
гарското търговско параходно дружество във 
Варна. За да остави следа в това си участие 
и да сбъдне детската си мечта да има кораб, 
поръчва на арх. Никола Гръблев да построи в 
околността на Габрово

сграда във формата на
параход едно от “чудесата”
на града
Твърде щедър в благотворителната си дей-

ност, полага всички усилия Габрово да стане 
модерен във всяко отношение град.

Поставил огромни средства под свое ръко-
водство - сумата на крайните активи по балан-
си на акционерните дружества, в които участ-
ва, е 1 082 582 000 лева, Пенчо Семов не е роб 
на капитала, за него богатството не е самоцел. 
Парите за него са средство, чрез което може да 
бъде полезен на държавата и обществото.

Благотворителната му
дейност е пословична
Построява училище в родното си село Цвят-

ковци. Купува казиното “Бузлуджа” и го пре-
връща в дом на женското дружество “Май-
чина грижа”. Открива в него кино, създава 
стопанско училище “Хаджи Радка Пенчо Се-
мова”. През 1928 г. създава собствена фонда-
ция “Пенчо Семов”, на която прехвърля част 
от имотите си. Разгръща широка благотвори-
телна дейност - създаването на санаториуми, 
старопиталища, училища и дарения в парич-
ни средства.

Волята на Пенчо Семов е в “Парахода” да 
се помещава девически пансион и средно 
училище за децата на негови работници. Със 
свои средства построява край Габрово и го-
ляма четириетажна вила с разкошен парк и 
езеро, предвидена според завещанието му за 
старопиталище на негови възрастни работни-
ци, журналисти и писатели.

“Габрово е известен с това, че има памет-
ник в реката и кораб в гората - казва писате-
лят Христо Стоянов. В наши дни сградата ко-
раб е туберкулозен диспансер, а родната ми 

къща, в която съм израсъл, се намираше сре-
щу нея. Интересна е историята на построява-
нето и. Пенчо Семов е бил председател на па-
раходното дружество във Варна. Спречкал се 
нещо с ръководството и се зарекъл: “Аз ще си 
направя кораб в гората. Връща се в Габрово 
и построява сграда досущ като кораб. В наше 
време боровете са прораснали и скриват зда-
нието, но като дете си спомням, че последни-
ят етаж беше точно като параход - с комини, 
с палуби и сякаш плуваше в гората наоколо.”

Оказва се, че съгражданите на благодетеля 
помнят и други негови заслуги.

“В Габрово се носи слух, но няма запазени 
документи, с които да се удостовери, че дори 
по време на Втората световна война Пенчо Се-
мов е

влязъл в лични преговори
с Чърчил
градът да не бъде бомбардиран. Разбира 

се, той е имал фабрики, а оттам и личен ин-
терес, но не е само заради това, той просто е 
бил такъв човек.” Според изследователите на 
живота на Семов личните му дарения възли-
зат на около 50 милиона лева, а направени-
те чрез фондацията му са за над 200 мили-
она лева. За социално-благотворителната си 
дейност през 1936 г. Пенчо Семов е наречен 
в централния печат Българския Рокфелер, 
а професор Дмитрие Антич от Белградския 
университет го определя като най-социалния 
индустриалец на Балканите.

В средата на 30-те години фондацията на 
индустриалеца, наречена на негово име, да-
рява 300 000 долара за сградите на Аграр-
ния факултет към Софийския университет и 
за Института по заразни и паразитни болести 
в София. С лични средства Семов основава и 
фонд за борба с туберкулозата. Днес на него-
во име е наречена болницата за белодробни 
заболявания в Габрово.

През 1936 г. Семов дарява на Съюза на 
журналистите в България своята вила и част 
от чифлика си във Варна. Двата имота са оце-
нени на 450 000 златни лева. През същата го-
дина той и предприемачът Иван хаджи Беров 
изграждат в Габрово първите в България кор-
тове за тенис и пързалки за кънки.

В първото си завещание от 1928 г. Семов 
завещава средства за построяването на сгра-
да на Съюза на индустриалците в Габрово. С 
негови пари е купена сградата на женското 
благотворително дружество “Майчина грижа” 
и е построено Стопанското училище в Габро-
во. В София Семов строи и дълго време мате-
риално поддържа първия в България приют 
за бездомни. Издържа и безплатни трапеза-
рии за ученици в Габрово, Варна и Казанлък. 
Индустриалецът

спонсорира обучението на
много ученици и деца
на работниците в неговите фабрики, като 

сумата за това възлиза на над 3 милиона 
лева. Дарява средства за католическия колеж 
“Свети Августин” в Пловдив, за Априловската 
гимназия в Габрово, за училища във Варна и 
други градове.

От 2008 г. габровската гимназия по тури-
зъм носи името на Пенчо Семов.

“Самият той няма деца, но има осиновен син. 
Умира през 1945 г. и завещава всичко на фон-
дацията, която носи неговото име. За него се 
говори, че богатството му тръгнало оттам, че 
намерил някакво имане със злато. Според мен 
тази легенда е измислица, защото той е бил 
страшно инициативен човек, както казват в 
Габрово, “мукаетлия”. Показателно е например, 
че когато си е внасял машините от Австрия, му 
казали, че няма начин да се доставят до фабри-
ките му. Но той не се отчаял, намерил и наел 
множество волски каруци и с тях ги докарва от 
пристанщата в Свищов и Русе до Габрово.

Изумителна личност е и заслужава да бъде 
честван като национален герой. Но за съжа-
ление у нас националните герои си ги избира-
ме по това дали могат да станат олимпийски 
шампиони”, казва в заключение писателят 
Христо Стоянов.

ЛЮБОПИТНО

Вилата на Пенчо Семов край Габрово. Сн.: Gengen4ev/Wikipedia
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През 1867 г. (други източници твърдят, че 
става дума за 1872-а) група ловци се натък-
ват на шестгодишно момче в гъстите гори 
край Утар Прадеш в Индия. Шокирани са от 
гледката - няма съмнение, че детето е отгле-
дано от вълци. Налице са всички поведенчес-
ки и физически характеристики на дивото 
възпитание.  

Прототипът на Маугли
си остава див до края на
живота си
Дават му името Дина Саничар и го отвеждат 

в сиропиталище. Там го учат да ходи и гово-
ри като човешко същество. Момчето трудно 
стои на два крака, ръмжи като вълк и предпо-
чита да яде сурово месо. Докато гризе кокали 
си точи зъбите. Въпреки усилията на хората, 
които се грижат за него, Дина никога не се на-
учава да говори свободно и остава дивак. 

Историята на Дина Саничар привлича вни-
манието на обществеността. Неговата съдба 
вдъхновява много автори и образът на де-
тето, отгледано от вълци, влиза в сюжета на 
различни литературни произведения, а по-
късно и на филми. Една от най-известните 
книги на тази тема е на Ръдиард Киплинг - 
„Книга за джунглата“.

Детският психолог Уейн Денис пише през 
1941 г. в American Journal of Psychology, че 
„дивият човек е нечист“ и би „ял неща, които 
цивилизованият човек смята за отвратител-
ни“. Саничар се е хранил само месо, презирал 
е да носи дрехи и точел зъбите си върху кока-
ли. Не е бил ням, но в началото е издавал само 
животински звуци. Дивите деца, обяснява Де-
нис, са „нечувствителни към топлина и студ“ 
и имат „слаба или никаква привързаност към 

човешките същества“. 
Саничар обаче успява да създаде връзка 

с един човек: друго диво дете, което също 
било открито в джунглата и доведено в си-
ропиталището. Исторически архиви от оно-
ва време съдържат спомени на някой си 

отец Ерхард, доброволец в приюта: „Стран-
на връзка на симпатия свърза тези две мом-
чета и по-голямото научи по-младото да пие 
от чаша.“ 

Вероятно никъде митът за дивото дете не е 
толкова разпространен, колкото в Индия, къ-
дето историите за „вълчи деца“ са се преда-
вали през вековете. Според India Today само 
през миналия век са регистрирани над 50 по-
добни случая. 

Понякога може да разбере и осъзнае как-

во се случва около него, паметта му работи на 
някакви проблясъци, но тези моменти са тол-
кова редки и случайни за предсказване, че са-
мият той отказва да обръща много внимание. 
Като един от първите случаи, до които може 
да се докосне запада, психолозите бързат да 
стигнат до този феномен и да изследват тази 
разновидност на природата. Психологът Уейн 
Денис е един от първите с шанс да влязат в 
историята и да споделят своите заключения 
относно наблюдавания обект.

ЛЮБОПИТНО

Така и не се 
очовечава, яде сурово 
месо и не проговаря 
ясно, но става 
страстен пушач

Истинският Маугли: Дина 
Саничар е отгледан от вълци

Докато Маугли успява да вземе принцеса-
та и да заживее щастливо, Дина няма този 
успех. Неговият социален свят може да се 
определи като клетка. Предпочитал да бес-
нее в природата, отколкото да стои сред хо-
рата. Неговият списък със социални възмож-
ности бил изключително ограничен. Можел 
да ходи изправен с времето, но предпочитал 
уверено да тича на четири крака. Научил се 
да се облича, но това бил толкова тежък про-
цес, че често го докарвал до паника.

Не спирал да души храната си, преди да 
започне да се храни, а тя самата продължи-
ла да бъде сурово месо. Единственият из-
вестен човешки навик е пушенето. Момче-
то започнало да пали цигара след цигара, 

докато накрая не починало през 1895 г. Ня-
кои хора твърдят, че това е от туберколоза.  
Друг сериозен проблем е, че мнозина вяр-
ват, че това човешко същество е трябвало 
да остане там, където е, особено след като 
никой не успял да му помогне. Те дори не се 
замислят за стреса, който е изживяло това 
човешко същество. Може ли някой да се оп-
ита да допусне как би се чувствал ако има 
неговата съдба? Да бъдеш отгледан от хищ-
ници, да се научиш да ловуваш и това да 
бъде целият свят, който познаваш, а след 
това да дойдат други, да избият всичко най-
близко и след това да вирееш в среда, в коя-
то никой не те разбира, докато свободата е 
толкова близко.

Не харесва жени, 
но обича цигари
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Дина не сядал на масата, грабвал храна-
та и тичал в някой ъгъл, оставяйки я на зе-
мята, консумирайки на четири крака, като 
рядко използвал ръцете си. Може спокойно 
да подозирате, че е ръмжал и оголвал зъби 
на всеки в неговия периметър, докато гла-
дът се задоволява. Що се отнася до носене-
то на дрехи, те били друга причудливост на 
цивилизацията.

Всеки опит да получи някаква топлина и 
защита, водела до разкъсването на одеж-
дите, а ако вечер успявал да бъде натикан в 
спалното отделение при другите деца, мла-
дежът започвал да остри зъбите си на кока-
ли, които криел под леглото си или евенту-
ално започвал да ръфа дървените рамки. В 
началото всички мислили, че Дина е ням, за-
щото можел да издава само гласни и живо-
тински звуци. Преглед на докторите показ-
ва, че неговите гласни струни са в отлично 
състояние, просто езикът и комуникацията 
не можела да бъде особено разбрана.

Що се отнася до социализацията, тя била 
още една обречена кауза. Вълчето мом-
че предпочитало да не говори, да не се до-

ближава до други хора и често се криел в 
ъглите на сиропиталището, ръмжейки за-
плашително. Контактите му били с хората, 
носещи храна, ала и те не можели да се до-
ближават много. Изненадата в това изслед-
ване на емоционалното състояние идва 
малко по-късно, когато Дина среща компа-
ния – друго диво дете, докарано по същия 
начин от джунглата.

Психолозите наблюдават, че „диваците“ 
формират някаква странна връзка, сякаш 
един на друг могат да си обяснят света око-
ло тях. Дина има по-голям приятел и в мо-
мента, в който използва чаша за първи път, 
неговият спътник следва примера. Двама-
та са необходими един на друг, за да могат 
да утвърждават и разпознават различията. 
Дори и да не си говорят, действията им са 
достатъчно добър отговор, който чрез ана-
литичния поглед започва да разкрива дру-
гата страна на цивилизацията. Индия обаче 
продължава да носи този печат за най-мно-
го подивели младежи. В деня, когато дива-
кът е открит, страната регистрира още че-
тири случая.

Може би най-известният западен мит за 
дивите деца е този за Ромул и Рем, момчета 
близнаци, които са били изоставени на брега 
на река Тибър, кърмени и отгледани от въл-
ци и по-късно върнати в цивилизацията, за да 
основат Рим - центъра на цивилизацията. Но 
историята на Саничар е е тъжен достоверен 
пример за това, че можете да извадите мом-
чето от джунглата, но не можете да извадите 
джунглата от момчето. Саничар и почти всич-
ки диви деца никога не успяват да се интегри-
рат напълно в обществото, а нещастно съ-
ществуват до смъртта си някъде по средата 
между животинското и човешкото.

Голяма част от пропастта между дивата 
природа и цивилизацията е свързана с езика. 
Саничар така и не се научава да говори. Мно-
го след случаят с него учените достигат до 
откритието си, че има „критичен период“ за 
изучаване на език. Ако той бъде пропуснат, 
би било невъзможно за мозъка да се нагоди 
към човешката комуникация. Ноам Чомски 

в своите „Синтактични структури“ казва, че 
езикът е базисен за човешкия опит. Ако хора 
без езици бъдат изоставени на остров, каза 
Чомски, след поколение или две те ще съз-
дадат свой собствен. Саничар може и да не 
е говорил предполагаемия си майчин език, 
но както психологът Люсиен Малсън пише в 
книгата си „Вълчи деца“, индийчето е съчета-
ло други, „по-груби, по-малко човешки“ фор-
ми на комуникация - изблици на нетърпение 
и ярост, вой, ръмжене и хвърляне.

След 20 години контакт с хора, човешките 
достижения на Саничар са доста семпли. Въ-
преки че може да ходи изправен, той се дви-
жи много по-умело на четири крака. Може 
да се облича сам, макар и трудно. Някак си 
се справя с чашата и чинията си. Той продъл-
жава да души храната, преди да я изяде. Яде 
сурово месо. Единственият човешки навик, 
който доброволно възприема, било пушене-
то. Саничар става страстен пушач. Умира през 
1895 г., според някои от туберкулоза.

Не сяда на 
маса, ръмжи, 
докато се храни

Историята за Ромул и Рем - 
красива, но нереалистична

Сн.: Wikimedia.org
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„В Лондон съм с мисия. Дойдох с ясното 
съзнание да стана международен поп певец - 
възможност, която използвах навреме, и съм 
смирено благодарен на Бог за този дар - спо-
деля Борис. - За мен е привилегия да работя с 
музиканти на световно ниво...“

В ушите ми още звучи уникалният кавър 
на Борис Грей на култовотото парче на идо-
ла му Джордж Майкъл - Faith („Вяра“). Вяра е 
движещата сила на българина Борис Грей, за 
да си пробие път към световните поп чартове 
в силно конкурентната среда на Лондон. Има 
ясно начертан план, който следва упорито и 
последователно.

А дарбата на Борис е впечатляваща - мно-
го мощен и красив тембър, покриващ широк 
диапазон, с водещ бас баритон. С особена ле-
кота покрива низините на баса, но може да 
пее и баритон, и втори тенор... Нищо чудно, 
че този уникален глас е забелязан веднага от 
корифеи в музикалния бизнес на Острова и в 
Америка.

Роден е като Борис Митов в Кюстендил. Има 
брат близнак Александър, по-голям брат Лю-
бомир на 41 и по-малка сестра Деспина на 16. 
От 7-годишен пее в детската вокална група 
„Сладки бонбончета“. Когато гласът му мути-
ра, всички са поразени от силата и мощността 

му. На 15 постъпва в Духовната семинария в 
София. „Израснал съм в духовна среда, аз съм 
вярващ християнин, така съм възпитан, а на 
20, преоткрих вярата“, споделя той.

Още на 15 знае какъв иска
да стане - международен
поп певец
На изпита по пеене в Семинарията хората 

от комисията онемяват. „Имаш глас за мили-
они!“, възкликва менторът му в Семинарията 
Калин Кирилов. Пет години пее в църковен 
хор, изучава византийско църковно пеене, 
звучи еднакво добре и за църковно, и за опер-
но пеене. За голямо разочарование на препо-
давателите си обаче иска да стане поп певец. 
„В тази музика се припознавам от много ма-
лък, така се чувствам“, казва той.

След Семинарията в ума му е пак музика-
та. В ушите му звучат думите на ментора му: 
„Имаш глас за милиони“ и той тръгва на уро-
ци по поп и оперно пеене в Музикалното учи-
лище в София. За да стане комерсиален по-
пулярен певец, не му е нужна консерватория. 
Родителите му са юристи, бабите и дядовци-
те също са образовани и затова той записва 
„Право“ в Софийския университет.

Борис знае, че за да стане международен 
артист, трябва да пее на английски и той ре-
шава да замине за Обединеното кралство. „От 
малък съм свръхамбициозен, вярвам в себе 
си, в таланта си и в това, че човек трябва да 
преследва мечтите си и да прави, което оби-
ча“, споделя той.

През 2017 г. започва да записва кавъри: 
култовото парче Faith на идола му Джордж 
Майкъл, Love Yourself на Джъстин Бийбър, 
Don't Let The Sun Go Down On Me на Елтън 
Джон и Джордж Майкъл - за да покаже въз-
можностите на мощния си и богат глас. Качва 
записите в YouTube и SoundCloud, изпраща ги 
в лейбъли като „Сони Мюзик“ и „Уорнър Ре-
кърдс“, но близо 4 месеца не получава отго-
вор. Оказва се, че в музикалната индустрия 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Българинът, изгряваща 
звезда на Острова, 
работи с продуцента и 
веквокала на Джордж 
Майкъл.

Снимки: Личен архив

Борис Грей: От Духовната 
семинария до Лондон и 
световните поп чартове

По време на снимките на видеото Make Us Whole Пред легендарното студио „Аби Роуд“ Един ден на релакс в Лондон
На 20 открих вярата за себе си. 
Тук съм на Рилския манастир.“
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вече важат други правила: колко последова-
тели има един артист в социалните мрежи, 
дали има хит. А той тогава има 10 хиляди.

Днес последователите
му са над 115, 00
Решава, че е най-добре да се самофинанси-

ра, намалява разходите си до минимум и от-
деля всичко за музиката. Знае, че в началото 
в Лондон ще му е нужна висококвалифици-
рана работа, докато пробие с музика. „Имах 
познания по програмиране, но реших да мина 
още няколко курса за IT специалисти, за да 
придобия квалификация, сертификати“, каз-
ва Борис.

„Докато правя това, което обича сърцето 
ми, исках да имам спокойствието - моето и на 
родителите ми, притеснени от резкия ми за-
вой. Исках да са сигурни, че в Лондон ще ра-
ботя като софтуерен инженер“, допълва той.

Готви се година и половина и заминава за 
Лондон на 16 юни 2019-а, 22-годишен, фи-
нансово зависим и все още неработещ. Отива 
с около хиляда паунда, започва работа в Боли-
вуд като бекраунд артист, или статист. Разби-
ра, че продуцентите плащат на 3 месеца вед-
нъж, което не го устройва. За малко работи и в 
един хотел, разочарован е от отношението на  
служителите. Решава, че ще е по-добре да се 
върне в България, да натрупа опит с IT и отно-
во да замине за Лондон. Така и прави и след го-
дина и половина, още в разгара на пандемията, 
се връща обратно на Острова и бързо си нами-
ра работа като IT специалист.

Още през 2018-а

е вдъхновен от едно парче
на Дуа Липа - New Rules
„Беше ми интересно да разбера, как тя е ус-

пяла да се развие в световния бизнес във Ве-
ликобритания“, казва той. Свързва се с първа-
та й братовчедка, с баща й Дукаджин Липа, 
който е и неин мениджър, с чичо й Тони. 
Предлагат на Борис дори да живее при тях в 

Лондон.
Бащата на Дуа Липа иска да направи неин 

концерт в България и Борис се втурва да го 
урежда, но е попарен от голяма звукозаписна 
компания. „Коя е Дуа Липа? Та ние не я знаем, 
дето сме в бизнеса, как очакваш някой в Бъл-
гария да дойде на неин концерт?“, му казват 
те. Но затова пък той се сприятелява със се-
мейство Липа, създава и връзки с важни хора 
в музикалния бизнес, като Рита Ора.

„Казах си, добре, щом една Дуа Липа, коя-

то е албанка, родена в Лондон, може да бъде 
международен артист, с 30 милиона последо-
ватели, защо да не мога и аз?“, спомня си той.

След няколко месеца работа като софту-
ерен инженер, създава и първото си  парче 
- Make Us Whole - по негова музика и текст. 
Изпраща песента не къде да е, а в САЩ, при 
най-добрия миксинг и мастеринг инженер в 
света Ранди Мерил, с 9 награди „Грами“ и 26 
номинации. 

Запознава се и с мениджъра
на Джордж Майкъл
Крис Портър е една от най-големите фи-

гури в музикалния бизнес на XX век. Проду-
цира Джордж Майкъл над 30 години, още от 
времето, когато музикантът е в дуото One, и 
после в 4-те му солови албума. Продуцирал 
е също и сър Елтън Джон, Тина Търнър, TAKE 
THAT, Роби Уилямс, с него Pet Shop Boys взе-

мат „Грами“. Когато Портър разбира, че пар-
чето на Борис е при Ранди Мерил, иска да го 
чуе. Казва на Борис: „Ти имаш много добър 
глас“, а той е шокиран от тази висока оценка.

Спомня си как в интервю от 2003 г., което 
гледа, като луд фен на Джордж Майкъл от 
14-годишен, Портър е нарекъл неговия идол 
„средностатистически певец“. Доста по-къс-
но Портър осъзнава, че Джордж ще стане ле-
генда. „А на мен ми каза още от началото, че 
имам много добър глас!“, вълнува се Борис. 

Така започва тяхната комуникация и прия-
телство, като си разменят над 100 имейла.

Той се свързва и с друга голяма фигура от 
екипа на Джордж Майкъл - Шърли Люис, най-
добрата му приятелка и негов беквокал през 
цялата му кариера. Като фен на Джордж от 
14-годишен, той знае коя е Шърли, и я кани 
за неговото парче. „Тя дойде да запише бек-
вокалите си точно на 25 юни 2023-а, когато 
Джордж Майкъл трябваше да навърши 60 
години. Няма да забравя първата й реакция, 
като ме чу:

„Борис, ти имаш много
мощен глас!“
Беше доста учудена и малко по-късно в сту-

диото каза, че имам възможностите на гласа 
на Джордж - огромен комплимент за мен от 
нея, която е пяла освен с Джордж Майкъл, 
със сър Елтън Джон, Дейвид Бауи, Майкъл 

Болтън и с още десетки суперзвезди“, разказ-
ва с вълнение Борис.

Парчето Make Us Whole добре се представя 
във Франция, излъчвано е в 7 радиа в Европа, 
като в 3 радиа в Париж се задържа около 3 
месеца. Борис дава интервю за най-голямото 
радио в Америка - iHeart Radio, което достига 
до милиони всеки ден, и с това рязко скача 
неговата световна популярност.

Снимките на видеото на Make Us Whole са в 
катедралата, в която Сам Смит записва песен-
та си Lay Me Down, а главната роля на моми-
чето е с марокански модел, с нея се среща в 
метрото. Избира и много специален ретро ав-
томобил - класическия Triumph "STAG" 1973.

Предстои му вълнуващо представяне на-
живо (live performance) и в легендарното сту-
дио „Аби роуд“, заедно с Шърли и още 2 бек-
вокалистки.

Привлякъл е и пианиста на
Адел - Ерик Уортън
„Ерик ми каза: „Имаш всички умения. Готов 

съм да летя от Лас Вегас за теб, моля те, на-
прави го както трябва“. Такава чест е за мен! 
Беше готов да вземе хора от неговата банда, 
един китарист, даже предложи студио в Кент, 
Англия, ако не успеем да покрием високите 
такси в Аби Роуд“, вълнува се Борис.

Вече е готов краткосвирещият му албум 
(EP) - The Power of Desire It („Силата да го 
пожелаеш“). В момента работи върху обра-
ботката на песните и предстои снимане на 
видеоклипове. Предпочита сам да си пише 
песните, за да не бъде само „тонколона на пе-
сните на някой друг“.

Продължава да работи в IT компания като 
софтуерен тест инженер - покрива софтуера за 
бъгове. Вярва в Божията искра на таланта си и 
в себе си. Смята, че човек трябва да е скромен 
и смирен, но много точно да определя, какво 
иска и какво трябва да направи, за да постигне 
целта си. А Лондон му предоставя възможно 
най-доброто поле за изява и кариера.

BG СЛЕДА

С брата си близнак Александър и с майка си С Шърли Люис, беквокала на Джордж Майкъл, стават близки и ходят заедно на фитнес

По време на снимките на видеото Make Us Whole

На китара свири известно време, но не гледа сериозно на товаС брата си близнак Александър, успешен IT специалист С брата си близнак Александър
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В една от най-емблематичните си 
песни Йорданка Христова ни обеща-
ва, че ще продължава да пее. Но сега 
казва, че след повече от шест десети-
летия на сцената е време за нейното 
прощално турне. „Искам да направя 
едно Goodbye турне, както се казва. 
Без да звучи абсолютно прощално, 
но така или иначе 4 по 20 съвсем не 
са малко, те стават все повече - една 
след друга се нижат. Искам докато 
съм във форма да пея да мина във 
всички градчета, не само в Щатите и 
Канада, а и в Мексико и навсякъде по 
света където съм пяла. Даже мисля 
да отида до Австралия, Южна Корея 
и Виетнам. Но моят Goofbye тур искам да за-
почне именно от срещата с вас в САЩ.“, казва 
Йорданка Христова.

Прощалното турне на певицата ще започ-
не от Чикаго на 1-ви март и ще продължи до 
края на месеца с участия от източното да за-
падното крайбрежие, както и в Канада.  „След 
като се видях с вас през май миналата година, 
пресях някои песни от моя репертоар и 

ще избера  най-най-най
любимите песни 
от моя репертоар, които сте харесвали с мо-

ите срещи с вас и които аз смятам, че тряб-
ва да ви подаря отново.“, обещава голямата 
певица, която иска да се сбогува лично със 
своята вярна публика на всяко кътче на пла-
нетата. „Много държа на тези лични срещи и 
неслучайно казвам да ви видя, да пея за вас и 
да ви прегърна, защото обичам личните кон-
такти, да усетя очите ви, обичта, която имам 
към вас и вие към мен – да си споделим. И 
това е най-хубавото нещо на света.“, казва 
Йорданка Христова. Тя казва, че ако идва от-
ново в САЩ ще е само за да види приятели и 
сестра си Лили, която живе в района на Сан 
Франциско.

Гранд дамата на българската музика е под-
готвила и още една изненада за феновете си 
в САЩ – 

ще донесе своята нова
биографична книга
„Изповед“.
„Най-после написах тази моя книга, и по-

следния том, защото я разделих на три части 
– окомплектовах цялата моя житейска исто-
рия досега - за тези 60 години събиран личен 
живот, срещи с вас и моето детство.“, казва 
певицата.

Книгата разказва за любовта към живота 
на  Данчето Христова, както я наричат ней-
ните почитатели. И едни от най-интересните, 
забавни и неразказни моменти от този неин 
живот. Биографията е в три тома, а певица-
та представи втория през декември.  В пър-
вата книга певицата пише за детството си и 
началото на музикалния си път. „Това, че съм 
Йорданка Христова, е съдба. Певческия си та-
лант дължа на македонския род на татко от 
Кукуш. Вкъщи винаги се пееше - и делник, и 
празник. И най-много обичах да слушам мъж-
кото многогласно пеене на татко, чичо Гошо и 

братовчедите. Пееха като грузинци! Оттогава 
ми е слабост и сама си правя всички вокали 
в записите“, пише певицата по повод първия 
том от автобиографичната поредица.

Във втория том тя разказва за музикалния 
си път, пътуванията и срещите с популярни 
личности. Тя пропуска детайли за родствена-
та ѝ линия с именития Георги Аспарухов – Гун-
ди, но на представянето на книгата тя споде-
ли: „С Гунди сме роднини по линия на майка 
ми. Той беше изключително чаровен и красив! 
Сякаш трябва да си отидеш млад, за да те обо-
жествят“, разсъждава философски певицата, 
която е била любимка и на покойния кубин-
ски лидер Фидел Кастро.

Последната книга – „Аз съм просто жена“, 
която предстои да излезе, е посветена на лич-
ния живот на Йорданка Христова. Певицата 
казва, че книгите са изпълнение на обещание, 
което е дала преди 30 години. Христова раз-
каза, че на пресконференция преди концерт 
в НДК е била попитана дали няма да издаде 
книга за живота си, а тя е отговорила, че авто-
биографията й ще е трилогия.

Йорданка Христова има стотици награди от 
фестивали и конкурси в България и по све-
та. С близо 4000 концерта тя е пяла на почти 
всеки континент на планетата. В Куба хиляди 
момичета носят нейното име. „Мисля, че с ку-
бинците си допаднахме по гостоприемството, 
което споделяме. Най-скъпият ми спомен от 
там сигурно са международните фестивали 
във Варадеро.“, казва тя. 

Това бяха прекрасни срещи, защото музи-
ката би трябвало да ни обединява.  Полити-
ката не ни интересува нас, музиката е меж-
дународна, тя е  прекрасна. Тя трябва да ни 
отблагодарява, да ни помага, да ни прави по-
добри и да се радваме на живота, на този пре-
красен свят. Не случайно изпях една песен 
„Влюбена в живота“. Пожелавам ви и вие да 
бъдете такива, не закъснявайте, защото жи-
вотът е все пак кратък.“, завършва певица-
та своето интервю за BG VOICE дни преди да 
стегне куфарите за последното си турне в Се-
верна Америка.

ЛЮБОПИТНО

Goodbye турнето на 
Йорданка Христова 
идва в САЩ и Канада
Тя е от ЦСКА, но била 
роднина с Гунди

ТУРНЕТО В ДАТИ

1 март, събота -  Чикаго
8 март, събота - Торонто
15 март, събота - Монреал
19 март, сряда - Лас Вегас
22 март, събота - Сан Франциско 
Очаквайте допълнителни дати за 
срещи с Йорданка Христова скоро!

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Ракът на дебелото черво е известен като 
„тих убиец“, тъй като в ранните му стадии не 
се проявяват явни симптоми. Въпреки това 
ранното откриване е от решаващо значение, 
тъй като колкото по-бързо се открие ракът, 
толкова по-голям е шансът за оцеляване. 

По данни на Cancer Research UK ракът на 
червата е причина за 16 808 смъртни случая 
в Обединеното кралство годишно, като всяка 
година се диагностицират около 44 100 нови 
случая - около 120 всеки ден. Тази седмица 
Националната здравна служба на Великобри-
тания (НЗС) започна да издава комплекти за 
домашно тестване за рак на дебелото черво 
в стремежа си 

да открие повече случаи
Разширяването на схемата ще доведе до 

изпращане на комплекти за тестване на сто-
тици хиляди хора, като сега в Англия ще бъ-

дат включени и хора на възраст над 50 годи-
ни. Говорител на НЗС заяви: 

„Комплектът, известен като фекален иму-
нохимичен тест (FIT), проверява за кръв в 

малка проба от изпражненията, която може 
да бъде признак за рак на червата... Резулта-
тите се изпращат обратно на участниците, за-
едно с информация за допълнителни тестове, 
ако е необходимо“.

Навременното откриване на рака на черва-
та значително подобрява перспективите за 
успешно лечение. Обичайните симптоми, за 
които трябва да се следи, включват кръв в из-
пражненията или ректално кървене, промени 
в навиците на червата като запек или диария, 
загуба на тегло, силна умора и болка или те-
жест в корема.

Има обаче и един по-рядко срещан симп-
том, който може да се появи, докато сте в лег-

лото: Нощното изпотяване може да е признак 
за напреднал рак на червата, особено ако се 
появява заедно с други симптоми като нео-
бяснима загуба на тегло, умора, болки в ко-
рема или кръв в изпражненията, което може 
да означава, че 

ракът е в напреднал стадий
Нощните изпотявания могат да се появят, 

когато имунната ви система се бори усилено 
с рака, особено ако имате и повишена темпе-
ратура. В резултат на това тялото ви може да 
се поти повече от обикновено, за да се охлади.

Въпреки това нощното изпотяване само по 
себе си обикновено не е ясен индикатор за 
рак на червата и може да бъде причинено от 
различни други фактори. Затова е изключи-
телно важно да се консултирате с лекар, ако 
ги изпитате.

Нощните изпотявания могат да бъдат пре-
дизвикани от редица проблеми, включител-
но инфекции, хормонални промени като тези 
по време на менопаузата, някои лекарства и 
стрес. Ако сте обезпокоени от нощните изпо-
тявания, особено ако те са свързани с други 
потенциални симптоми на рак, препоръчител-
но е да си 

запишете час при вашия
лекар за преглед
Изключително важно е да запомните, че ос-

новните признаци на колоректален рак или 
рак на дебелото черво могат да се различа-
ват, особено в тежките случаи. Освен това 
тези симптоми лесно могат да бъдат обърка-
ни с менструалния дискомфорт при жените.

По същия начин лицата, страдащи от синд-
ром на раздразнените черва (СРЧ), също мо-
гат да се сблъскат със сходни симптоми.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Потите се нощем? Може да 
имате рак на дебелото черво
Ранното откриване на 
болестта увеличава 
шансовете за 
оцеляване

Администрацията на отиващия си прези-
дент на Съединените щати Джо Байдън обяви 
забрана на червена боя N3. Това е спорен оц-
ветител за храни и лекарства, за който отдав-
на се знае, че причинява рак при животните.

Десетилетия след като научните доказа-
телства за пръв път предупредиха за тази 
боя, тя все още продължава да се използва 
в почти 3000 хранителни продукти в САЩ, 
според организацията с нестопанска цел 
Environmental Working Group.

„Агенцията за контрол на храните и ле-
карствата на САЩ (FDA) отменя разрешени-
те употреби на FD&C червена боя N3 в храни 
и лекарства за поглъщане в регламентите за 
цветните добавки“, се казва в документ на 
Министерството на здравеопазването и чо-
вешките ресурси, публикуван във Федерал-
ния регистър.

Решението е взето след петиция, подаде-
на през ноември 2022 г. от Центъра за наука 
в обществен интерес (CSPI) и други застъп-
нически групи, които се позовават на „кла-
узата Делейни“ – разпоредба, която налага 
забрана на всяка оцветителна добавка, за 
която е доказано, че причинява рак при хора 
или животни.

По-специално, още през 1990 г. FDA опре-
деля, че червена боя N3 трябва да бъде заб-

ранена в козметиката поради връзката й с 
рака на щитовидната жлеза при лаборатор-
ни плъхове. 

Въпреки това добавката продължава да се 
използва в храните, главно поради съпроти-
вата на хранителната промишленост. Произ-
водителите на череши мараскино например 
разчитат на боята, за да запазят емблема-
тичния червен оттенък на своите продукти.

Тя присъства и в хиляди бонбони, снаксо-
ве и плодови продукти. 

САЩ са една от последните големи ико-
номики, които предприемат действия по от-
ношение на оцветителя. ЕС забрани употре-
бата му през 1994 г., като подобни забрани 
бяха въведени в Япония, Китай, Обединено-
то кралство, Австралия и Нова Зеландия.

CSPI приветства решението като закъсня-
ло и изрази надежда, че то ще доведе до по-
нататъшни действия срещу други потенци-
ално вредни химикали в храните.

„Те не добавят никаква хранителна стой-
ност, не запазват храната – те са там само за 
да направят храната да изглежда красива. 
В целия политически спектър се разраства 
дискусията за хранителните добавки и хи-
микалите, което отразява продължаващите 
неуспехи на FDA“, каза Томас Галиган, учен 
от CSPI.

САЩ забраниха червената боя 
за храни заради риск от рак

Сн.: Pixabay
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Творческият директор на Louis Vuitton за 
мъже Фарел Уилямс събра погледите с есен-
но-зимното дефиле в Лувъра, с което даде 
старт на Седмицата на модата в Париж и 
представи новото стрийт облекло.

Моделите се разхождаха на подиума под 
звуците на марш, дефилирайки с вълнени 
костюми, къси якета бомбър и палта в пас-
телни и есенни тонове.. Имаше цветни чанти 
Speedy, накити с нокти на омар, перлени укра-
шения, масивни бижута и 

практични джобове от велур
За тази колекция Уилямс, който е извес-

тен и като музикант, си партнира с дългого-
дишния си сътрудник, японския моден ди-
зайнер Nigo, който понастоящем е творчески 
директор на друг лейбъл Kenzo, собственост 

на LVMH.
Двамата са активни в уличната култу-

ра от десетилетия, като основават лейбъла 
Billionaire Boys Club през 2003 г. и играят ва-
жна роля в издигането на Streetwear, съчета-
вайки музиката с модата.

Седмицата на мъжката мода в Париж про-
дължава до 26 януари и след нея 

започват ревютата на
висшата мода
В световен мащаб елитните марки се бо-

рят с необичайно намаляване на апетита за 
мода и аксесоари, като особено тревожен е 
ключовият китайски пазар, докато надежди-
те за растеж през тази година са свързани 
със САЩ.

МОДА

Фарел Уилямс в тандем 
с Nigo за шоуто на Louis 
Vuitton в Лувъра
Моделите се разхождаха на подиума под звуците 
на марш, дефилирайки с вълнени костюми,

Сн.: EPA/БГНЕС
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не в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-
749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Ка-
раме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили 
на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007  №20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания на-
бира owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook 
and drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel 
cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече ин-
формация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month   at rate and no mileage charge. Call 
at 508-280-2188 5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO 
DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 
AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.
HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 630-332-
0008 6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януа-
ри за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 
8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST
OWNER OPS W HAZMAT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Light, consistent freight Full company 
fuel discount (up to $1.20 per gallon) Trailers available Call for details: 
1.800.719.4921 3609706448 №20559
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL 
ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси 
сътрудник за работа от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне 
на invoices and safty. Необходим е предишен опит . 8475534122 
№20579
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси 
сътрудник за работа от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне 
на invoices and safty. Необходим е предишен опит . 8475534122 
№20580
ОФИС СЪТРУДНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси 
сътрудник за работа от вкъщи. Safty - invoices . Experience needed. 
847-553-4122 8475534122 №20581
OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Malka transportna company tarsi 
satrudnik za Rabota ot vkashtii Safty and invoices Neobhodim 
experience 8475534122 №20582
OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, MALKA TRANSPORTNA COMPANY 
TARSI SATRUDNIK ZA RABOTA OT VKASHTI. SAFTY-INVOICES 
EXPERIENCE NEEDED 847 553 4122 8475534122 №20583
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for 
an associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 
1-847-553-4122 8475534122 №20584
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for 
an associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 
1-847-553-4122 8475534122 №20585
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for 
an associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 
1-847-553-4122 8475534122 №20586
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Търся шофьор със CDL Class A 
Hazmat and tanker endorsement и минимом 2 години опит. Запла-
щане 65 до 70 цента на мила. 2023 Volvo vnl760 автоматик, 2023 
wabash dry van. За повече информация моля обадетесе на теле-
фон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20587
CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60060, Need a CDL driver Monday to Friday 
no east coast trips. Clean record and 2 years experience. good 
money- $1700 per week up to 2500 miles 2246598342 
№20574
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с 
HazMat и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 
12% dispatch. 7087454284 №20551

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник-
петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвмест-
на работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts 
up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съв-
мества работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box 
truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit 
и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@gmail.com 
22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL 
клас А с минимум две години опит. За повече информация, моля, 
обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шо-
фиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштане-
то е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 
Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа моля 
обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A 
шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи 
през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек 
всеки петък! За повече информация 847-665-9273 или (847) 483-
8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плаща-

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

TEAM DRIVER STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Тим за постоянен курс IL до 
Las Vegas до York,PA до IL 5000 mili от Понеделник до Петък повече 
инфо Емил 8472542504 8472542504 №20537
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. 
Maximum miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. 
Home on weekend. Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди то-
вар IL до Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 
5000 week стартира от първи Януари 8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспорт-
на компания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил 
или Георги 6125456192 8472542504 №20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal 
driver. Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is 
$0.55 per mile. Contact me for details! 6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без 
опит или опит на външни условия за Road Services за повече ин-
формация Емил 8472542504 8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари 
и dry van заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-
0.65с на милия ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни 
товари от IL 50% hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 
84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver
needed, home nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, 
clean background. 6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да на-
значи: --Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. 
Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Профе-
сионално отношение, много добри отстъпки на гориво и гуми, 
изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ре-
маркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шо-
фьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry
Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и гуми, из-
готвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под 
наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шо-
фьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.
Mного добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистра-
ции, IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 
№20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шо-
фьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.
Mного добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на 
регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20497
ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, 
боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) 
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете 
цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20376
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20377

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND 
DROP ТОВАРИ. ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located 
in Wood Dale is looking to hire a supervisor. 
Qualifi  cations: Strong communication and 
interpersonal skills. Basic computer skills. 
Good problem solving skills. Attention to 
detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: 
From $22.00 per hour Education: High school 
or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi  cation: Driver's 
License (Preferred) Work Location: In person 
Please call to schedule an interview: Phone 
#630-350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от 
понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights. За Контакти: 7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, 
Зипкод 60056, Търся шофьор на камион пла-
щане на миля с хазмат и танкер ходене из 
цяла Aмерика Камиона е Волво трайлер Dry 
van За повече информация на телефон +1 
773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧ-
КА за Маями, Флорида Търсим домашна 
помощница - грижа за домакинска работа 
, готвене, пране, гладене и грижа за децата 
когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самосто-
ятелна баня, разнообразна храна , интернет 
достъп . Започване 10 ноември 2024, като 
след средата на декември ще бъде свободна 
до началото на януари! Търсим отговорен и 
съвестен човек с опит с деца и домакинство. 
Английски език е предимство, но не е за-
дължителен. Възможно е и да говори руски. 
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! Отлично месечно заплащане. За 
връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с 
опит 53V/R/F/Hz търсиш коректен и доверен диспечер 
viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 №20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 
53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 
5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник 
кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТ-
ГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto 
shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и 
трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и по-
ставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 
850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили 
и 2003 Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Ками-
онът и ремаркето са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и 
въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ELK GROVE $1400,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Дава се апартамент под наем с една 
спалня,допълнителна стая 10*10 (идеална да детска или офис), 
една баня,едно паркомясто. Нови електроуреди ,гранитен плот и 
паркет.Близо до летището , I90 и US83 2242247423 №20575
APARTMENT FOR RENT ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Apartment for rent in Schaumburg. 
Two bedrooms, big parking. Bathroom remodelled. Close to Metra. 
$1800 monthly. Call or text: 847-877-4745 8478774745 №20538
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem 
v Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. 
D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 
8478944435 №20530
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от 
къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със 
собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. 
$850 на месец, всички разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 
ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в 
чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ 
на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 
773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. 
Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая 
с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апар-
тамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 224 
432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60056, Търся стая под наем с други мом-
чета съквартиранти. Тел. 515-561-7071 5155617071 №20576

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St 
John\'s County е една от най-бързо разрастващите се общини,ако 
планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, ин-
сталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа 
на Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете 
сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна об-
становка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, 
трансплантация на коса, всички видове операции, пластични 
операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транс-
порт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес 
застраховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, ле-
карски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 
№20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ



22-28 януари 2025 г.32 КРЪСТОСЛОВИЦА



22-28 януари 2025 г. 33

  
- Ти стана културист? Помня каква траге-

дия беше по физкултура.
- Но по химия бях пълен отличник...

  
Иванчо бил в трети клас. Качил се на коле-

лото и отишъл в ТКЗС-то. Там заварил пред-
седателя и ветеринаря, а близо до тях - сел-
ският бик. Иванчо подминал двамата, без да 
каже нищо и отишъл направо при бика и го 
поздравил. Председателят викнал Иванчо и 
му направил забележка, че пренебрегнал на-
чалствата и поздравил само бика.

Иванчо му отвърнал:
- Преди две години имахме крава, тате я 

доведе при този бик, той я изчука само един 
път. После кравата роди теле, тате го продаде 
и ми купи колело. А, вие двамата вече две го-
дини чукате мама, но не сте дали и стотинка!

  
- Скъпа, не трябва да ми повтаряш нещо по 

два-три пъти.
- Защо?
- Защото на мен още от първия не ми пука...

  
Три часа през нощта. Телефонът звъни:
- Пенчо?
- Имате грешка - човекът затваря и продъл-

жава да спи.
След малко телефонът отново иззвъня:
- Търся Пенчо?
- Стига вече, тук няма никакъв Пенчо!
На третия път човекът обезумял вдига те-

лефона и се кани да се разкрещи, когато чува:
- Здравейте! Обажда се Пенчо, някой да ме 

е търсил?

  

  
- Марче, кво става с тебе, беше руса, сега си 

черна, беше слаба, сега си дебела...!
- Ама аз не съм Мара.
- А, сега и Мара не си.

  
Някои си мислят, че земята е плоска.
Други си мислят, че е кръгла.
Само в Пирогов знаят истината - земята е 

хлъзгава!

  

  
- Пено, защо се развеждаш?
- Ми... омръзна ми, свекърва ми всяка нощ 

да стои до вратата на спалнята и да пее: "Само 
майчино сърце, знае истински да люби..."

  
- Знаеш ли, че Робърт де Ниро стана баща 

на 79 г.!?
- Какво ли не прави човек за едни детски 

надбавки...

  
- Пешо, как изкара уикенда?
Пешо присвил очи и подозрително попитал:
- Защо, ти какво си чул?

  

  
Разговор в магазин:
- Ако обичате, 1 кг месо.
- Няма месо.
- Ама..., как?! На магазина е написано 

"Месо"!
- Има ли значение к'во е написано?! И на 

моя гараж пише "к*р", ама вътре има само 
дърва!

  
Група туристи на излед в Родопа планина. 

Отсядат в месно селско ресторантче. Серви-
тьора им предлага меню:

- Имаме супа по родопски, скара по родоп-
ски, десерт по родопски, калмари по родопски.

Един от туристите пита:
- А че, откъде тук и калмари?
Сервитьора:
- Не зная точно откъде, периодично ни ги 

доставя районния сюнетчия...

  
- Дъще, помниш ли, когато ти казах, че 

Дядо Коледа не съществува?
- Помня.
- Днес ще говорим за "Принца на бял кон"...

  
Доктор гениколог през зима в кабинета си 

през прозореца гледа как се сипе и трупа сне-
га. Мислел и съзерцавал: "Добре, че когато ра-
ботя ръцете ми са винаги на топло..."

  

  
След сватбата:
- Скъпи, още не мога да се отърва от някои 

мои навици.
- Нищо, продължавай да искаш пари от 

баща си.

  
- Гоше, ти мен обичаш ли ме?
- Миии... да.
- Е колко, много или малко?
- И двете.
- Е как така?
- Ми... много малко.

  
- Защо има толкова малко жени водолази?
- Трудно се намират такива жени, които 1 

час да мълчат!

  
- Добре де, дъще! Какво не ти харесва в 

Иван? Млад, хубав, с добра работа, иска те за 
жена...

- Много е рижав, мамо!
- Kато изкара една година с теб и ще побе-

лее.

  
- Тате, ти страхуваш ли се от зайците?
- Какво говориш?
- Защо тогава вземаш пушка и куче, когато 

отиваш при тях?

  
Жена и мъж в леглото. Жената:
- Мили, днес съм щедра, какво ще искаш от 

мен?
- Още едно одеяло, че е студено...

  

  
- Какво ще пиеш?
- Чешмяна вода!
- Малка или ГОЛЯМА?!...

  
- Муцка, може ли да ти оставим котката, че 

отиваме на почивка за две седмици?
- Ми вие предната още не сте си прибрали...
- Така ли? Пък ние три месеца я търсихме и 

си взехме нова!

  
Интервю с овчар:
- Чичо, как минава един ваш ден?
- Рано извеждам овцете, вадя шише ракия 

и пия.
Чичо, този репортаж ще го гледат и деца. 

Вместо "шише" казвайте "книга".
- Добре. Рано извеждам овцете, вадя си 

книгата и чета. По обяд идва Спиро с неговата 
книга и заедно я четем. Следобед отиваме до 
книжарницата и си взимаме две книги за до 
вечерта. А вечер отиваме при Ванката и там 
четем негови домашни ръкописи.

  

Яздил си мъж през 

прерията и гледа, един 

индианец праща димни 

сигнали.

- Братко мой, колко 

дърва харчиш за един 

разговор?

- Ако е международен, 

кубик и нещо...

София, студио за 

татуировки.

- Добър ден, много ли 

боли да се татуираш?

- Зависи от зоната.

- Ми от зона Б-5 съм...

Когато ми дойдат 

гости, аз вадя 

моята вълшебна 

ракия и превръщам 

всички във свине!
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Действайте мно-
го внимателно и 
предпазливо, не 
поемайте твър-
де много рискове 
в деловата и фи-
нансовата сфера. 
Ще трябва обаче 

да се изправите пред някои предизвика-
телства, които не са по вашия вкус. Въ-
преки това сте изпълнени с невероятен 
оптимизъм и жизненост. Усилията ви ще 
бъдат възнаградени, макар и не веднага. 
Бъдете умерени и търпеливи, тактични 
и спокойни крачейки по пътя към целта. 
В любовта сте много взискателни. Раз-
хлабете малко примката около врата на 
партньора си.
 

Тази седмица мо-
жете да постигнете 
много с малко уси-
лия. Увеличаване 
на физическата ак-
тивност ще благо-
приятства и улесня-
ва ефективността 

на работата ви. Имате добри идеи, но е важно 
да ги запазите за себе си и да не ги споделяте, 
докато не им дойде времето. В съответствие 
с приоритетите, които сте си поставили, има-
те собствена визия и не искате да приемате 
компромисни решения, предложени ви от оп-
ределени сътрудници или колеги.  Опитът ви 
предупреждава да се дистанцирате от кон-
кретен човек и някои подозрителни ситуации. 

Енергийният ви 
потенциал не е 
достатъчно ви-
сок, затова е нуж-
но да се грижите 
повече за здраве-
то си. Възможно е 
да се обадят ста-

ри хронични заболявания. Ще ви липс-
ва решителност по отношение на някои 
въпроси. Затова по-добре да отложите 
тези ситуации, ако е възможно. Грижете 
се повече за себе си, за дома си, укреп-
вайте съпружеските си отношения. Ако 
се въздържате да критикувате партньо-
ра, близките, домашната атмосфера ще 
бъде сравнително спокойна. 

Нужно ви е да 
преосмислите на-
стоящето, да из-
мислите добър 
план и да остане-
те последовател-
ни на всеки етап 
от изпълнението 

на започнатото. Полагате много усилия 
за постигане на положителни резултати, 
но поредица от събития може да наруши 
вашите планове за добро или за зло. Ва-
жно е да се организирате правилно. Ня-
кои колеги може да ви предизвикват с 
действията си. Внимателно претегляйте 
всяка добра възможност. Обзети сте от 
различни мисли и емоции. 

Пред вас ще за-
станат нови за-
дачи, но няма да 
имате доверие на 
другите и ще оп-
итвате сами да се 
справяте с тях. Из-
цяло ще действа-
те по свое усмо-

трение, без да се доверявате на чуждите 
съвети. Преценявайте внимателно финан-
совите рискове. Може да почувствате сил-
но желание да предприемете действия, да 
вземате бързи решения и да преследвате 
нови преживявания без много предвари-
телно обмисляне. Добре е да внимавате 
обаче да не действате импулсивно.

Насрочете анга-
жиментите си 
още в начало-
то на седмицата, 
така ще сте по-
спокойни с идея-
та да продължите 
всичко, както сте 

го планирали. Може да намерите много 
вдъхновение в откриването на нови перс-
пективи. Трябва да бъдете по-отдадени 
на това, което наистина искате и правите. 
Някои нерешени проблеми в миналото, 
сега могат да изплуват на повърхността 
и да потърсят своето решение. Не е под-
ходящ момент за големи инвестиции или 
промени.

 

Тази седмица 
може да донесе 
промени във фи-
нансовото със-
тояние. Трябва да 
стоите настрана 
от спекулативни 
инвестиции, тъй 

като те може да не са толкова плодотвор-
ни, както и да се грижите за разходите 
си и да има баланс между приходите и 
разходите. Култивирайте своята наход-
чивост. Вие сте на етап, в който може да 
решите да революционизирате навиците 
си, дори ако в началото осъзнаете, че ня-
кои неща са практически трудни за прео-
доляване. Възможно е да подновите кон-
тактите с тези хора, с които отдавна не 
сте общували. 

Време да заяви-
те себе си, да за-
почнете нови 
проекти и да по-
емете живота си 
с повече увере-
ност. Въздържай-
те се от ненужни 

контакти и активни действия в профе-
сионалната сфера. По-голямо внимание 
обръщайте на детайлите и не ги прене-
брегвайте, колкото и да ви се струват не-
значителни на пръв поглед. Приели сте 
твърде много ангажименти, които бавно 
започват да ви уморяват и сега търсите 
незабавни решения, за да можете да от-
делите повече време на някои от люби-
мите си занимания. Поемайте само пре-
сметнати рискове. 

Това ще бъде 
много важна сед-
мица за вас, която 
ви носи освобож-
даващо осъзнава-
не за важни неща. 
Вие сте свободен 
дух и ще почув-

ствате нужда да се изразявате. Лесно ще 
се справите с възникващите трудности. 
Отървете се от ненужното, буквално и 
метафорично. Имате шанса да постави-
те нови основи и нови цели, които да ви 
мотивират да продължите напред. Въз-
можни са нови запознанства и разшире-
ние на контактите. В живота ви има веро-
ятност да се появи човек, с когото да ви 
свързват общи интереси. 

Седмицата започ-
ва изпълнена с 
ангажименти и 
проекти за мно-
го от вас, така че 
добре се орга-
низирайте и об-
щувайте актив-

но с колегите си, за да върви работата 
по-плавно. Добра седмица за тези, кои-
то не преследват празни илюзии, а уме-
ят да държат здраво юздите в ръце. На 
работното място се старайте да бъдете 
търпеливи и да запазвате нужното спо-
койствие. Ще се изявите като много до-
бри стратези и анализатори. За да не до-
пуснете грешки, проверявайте нещата по 
няколко пъти. 

Седмицата ще е 
доста динамична. 
Вашето интелек-
туално любопит-
ство и естествена-
та приветливост 
ще ви отведат до 
нови хора и нови 

преживявания. Може да ви се разкрият 
вълнуващи възможности както в личен, 
така и в професионален план. Трудно ще 
се застоявате на едно място. Делата и об-
стоятелствата ще ви принуждават да бъ-
дете постоянно в движение, но бързайте 
по-бавно! Ако сте се чувствали в застой, 
може да откриете вдъхновение да пре-
следвате своите страсти. Романтичните 
връзки може да останат на заден план. 

Полагате наисти-
на много усилия, 
за да постигнете 
положителни ре-
зултати в профе-
сионалната сфе-
ра, но може да се 
появят ситуации, 

които да нарушават вашите планове. 
Нужно е да се освободите от допълнител-
ни задължения, тъй като нямате доста-
тъчно енергия, за да участвате в някол-
ко неща едновременно. Склонни сте към 
чести промени в настроението. Ще ви е 
необходимо да се уедините на по-спокой-
но място, където да можете да се изклю-
чите от текущите проблеми и суетата, да 
отдъхнете и да съберете сили.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Мехран Карими Насери е роден през 1945 
г. в иранския град Масджид-и-Сулайман, но е 
трудно да се проверят конкретни подробнос-
ти за ранния му живот, тъй като през години-
те той е разказвал много противоречиви ис-
тории. Според негов профил в списание New 
York Times от 2003 г. той понякога казва, че 
майка му е англичанка, понякога – че е швед-
ка; в един момент отрича изобщо да е персиец 
или да може да говори персийски.

Но през 2004 г. статия в The Guardian раз-
крива някои истини. Вестникът установява, 
че Насери се е радвал на „идилично“ детство 
в Техеран

докато нещата не се
променят за него в младата
му възраст
Самият той твърди, че е научил, че е неза-

конно дете след смъртта на баща си, и раз-
казва още, че е бил отхвърлен от семейството 
си, след което е заминал за Англия, за да учи 
икономика на Югославия. Частта за икономи-
ката е вярна, но The Guardian също така уста-
новява, че е живял с брат си, докато е бил в 
Англия – така че не е бил напълно отхвърлен. 
След това, през 70-те години на миналия век, 
Насери се завръща в Иран.

В този момент той участва в студентска 
стачка в Техеранския университет и е разпит-
ван, наред с други, от иранската тайна поли-
ция. По-късно твърди, че е бил хвърлен в за-
твора, измъчван и заточен заради опозицията 
си срещу шаха, но The Guardian не открива до-
казателства за това.

Каквото и да се е случило между Мехран 
Карими Насери и тайната полиция, то е до-
вело до траен разрив на младежа с родина-
та и той напуска Иран. Отива в Европа, къде-
то през 1981 г. Белгия му предоставя статут 
на бежанец.

В продължение на години пътува из Евро-
па без инциденти, но в края на 80-те нещата 
се усложняват. Тогава Насери твърди, че пас-
портът и 

удостоверението му за
бежанец са били откраднати 
в Париж. Въпреки че успешно пътува от ле-

тище Шарл дьо Гол във френската столица до 
летище Хийтроу в Лондон, британските вла-
сти отказват да го пуснат в страната без съот-
ветните документи. Вместо това те го връщат 
обратно на Шарл дьо Гол.

Именно така Мехран се озовава на Тер-
минал 1 на летището, заклещен в междуна-
родна правна безпътица, без да има къде да 
отиде.

Години на летището
Докато дните се превръщат в месеци, а 

след това месеците в години, Мехран свиква 
с новия си живот. Въпреки че французите на-
стояват, че той е в страната незаконно, те не 
могат да го депортират, защото никоя друга 
държава не би го приела.

Така че Насери просто си
живее на летището.

Където животът му става странно рути-
нен. Всяка сутрин Насери започва с ходе-
не до тоалетната, за да се измие; ако изпе-
ре дрехите, окачва ги над куфара си, за да 
изсъхнат. Често ходи да се храни в „Макдо-
налдс“, където обичайно хапва хамбургер за 
закуска и сандвич с риба за обяд. Иначе На-
сери прекарва времето си като чете вестници 
(понякога му ги дават безплатно), събира ка-
пачки от газирани напитки и пише за живота 
си в дневник, който в крайна сметка наброя-
ва 1000 страници.

„Летището не е лошо“, отбелязва той пред 
New York Times през 1999 г. „То е много ак-
тивно и функционира всеки ден. Всяка сед-
мица виждам различни пътници от цял свят.“

Междувременно той започва да става по-
знато лице на хората, които работят там, кои-
то го наричат „Алфред“ или „сър Алфред“ 
заради грешка, допусната от британските 
имиграционни служители в писмо по неговия 
случай. Служителите дори му дават ваучери-
те си за храна, а стюардесите 0 тоалетни при-
надлежности, които пътниците от първа кла-
са не ползват.

По-широкият свят също забелязва Мехран 
Карими Насери. За мъжа, който живее на ле-
тището, са заснети три документални филма, 
а през 2003 г. режисьорът Стивън Спилбърг 
купува правата върху историята му и по тях 
създава „Терминалът“ от 2004 г. с Том Ханкс 
в главната роля.

Във филма героят на Ханкс Виктор Навор-
ски попада в капан на летище Джон Ф. Ке-
неди след държавен преврат в родната му 
страна. Подобно на Насери, Наворски посте-
пенно се адаптира към новата си ситуация и 
става познато лице на много от служители-
те на летището. Но въпреки че Наворски има 
причини да иска да напусне, Насери изглеж-
да напълно доволен да остане.

Как Мехран Карими Насери
си тръгва от летището – и
после се връща…
През годините някои хора започват да се 

притесняват за Мехран. Лекар от Шарл дьо 
Гол се притеснява, че той постепенно става 
„вкаменелост“ на пейката си, а продавач и 
негов приятел, се тревожи, че той не е спосо-
бен да „живее навън“. И наистина, когато през 
1999 г. на Насери е предложена възможност-
та да напусне летището, той първоначално 
отказва.

В този момент французите му предлагат 
документи за самоличност. Ако ги подпише, 
той ще може да напусне. Но Насери отказва, 
уж защото документите го идентифицират 
като иранец и защото в тях не е записано но-
вото му име – сър Алфред.

Истината, както казва медицинският ди-
ректор на летището пред New York Times, е, 
че Насери „се страхува да напусне удобство-
то си“.

„Най-накрая, когато получи документите, 
това беше огромен шок за него, сякаш току-
що беше паднал от коня“, продължава ме-
дикът. „Когато чакаш 11 години за нещо и 
изведнъж за няколко минути подпишеш ня-
какви документи и всичко е готово – предста-
вете си какъв шок е това.“

През 2006 г. обаче Насери наистина напус-
ка летище Шарл дьо Гол. Той е отведен в бол-
ница, за да се лекува от заболяване, а след 
това използва парите, които е спечелил от 
продажбата на историята си на Спилбърг, за 
да живее в общежитие. Въпреки това никога 
не забравя тези 18 години.

И в самия край на живота си той се връща. 
На 12 ноември 2022 г. Мехран Карими Насе-
ри умира от сърдечен удар, докато седи на 
Терминал 2F.

В изявление след смъртта му летище Шарл 
дьо Гол отбелязва, че служителите му са се 
грижили за Мехран, „доколкото е било въз-
можно в продължение на много години“, но 
че „бихме предпочели той да намери истин-
ски подслон, тъй като страдаше от психологи-
чески проблеми“.

ЛЮБОПИТНО

Той отказвал 
множество 
предложения за дом

Мехран, който живя 
18 години на летище

Сн.: Wikimedia.org
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Певицата Бионсе дарява 2,5 млн. долара за подпо-
магане на жертвите на пожарите в Лос Анджелис.

Поп звездата обяви, че парите ще бъдат предоставе-
ни на Фонда за подпомагане на жертвите на пожарите 
в Лос Анджелис чрез нейната фондация BeyGOOD, за 
да се помогне на жертвите на пожарите. Природното 
бедствие опустоши големи части от Южна Калифор-
ния, откакто избухна миналата седмица. 

„Лос Анджелис ние сме с вас. BeyGOOD предприе-
ма действия, като обявява Фонда за подпомагане на 
пожарите в Лос Анджелис с дарение от 2,5 милиона 
долара. Фондът е предназначен за подпомагане на се-
мействата в района на Алтадена/Пасадена, които са 
загубили домовете си, както и за църкви и обществе-
ни центрове за посрещане на непосредствените нуж-
ди на засегнатите от пожарите“, се казва в съобщение, 
публикувано на страницата на благотворителната ор-
ганизация в Instagram.

Дарението на Бионсе идва след като компанията 
Walt Disney обеща 15 млн. долара за подпомагане на 
възстановяването на общностите, опустошени от по-
жарите. Paramount и Fox Corp. предоставиха 1 млн. 
долара на Американския червен кръст и на пожарна-
та служба в Лос Анджелис. 

Пожарите избухнаха на 7 януари. Най-малко 24 

души загубиха живота си, а хиляди други изгубиха 
домовете си, включително известни личности като 
Мел Гибсън, Парис Хилтън и Били Кристъл.

Меган, херцогинята на Съсекс, и съпругът й принц 
Хари са сред известните лица, които се опитват да 
помогнат. Кралските особи се присъединяват към 
усилията за раздаване на храна и консумативи на 
жертвите на горските пожари в Пасадена, където бла-
годарят на първите спасители и се срещат със засег-
натите семейства. 

Двойката живее в Монтесито – на около 1500 км 
северно от засегнатия район – и се смята, че е пред-
ложила имението си на стойност 14 млн. долара като 
убежище на приятели, бягащи от пожарите, заради 
които повече от 100 000 души бяха разселени. 

Херцогинята също така обяви, че отлага старта на 
новия си сериал на Netflix „С любов, Меган“ заради 
бедствието. 

Той трябваше да се появи на екраните на 15 януари, 
но по нейна молба стрийминг услугата сега ще отло-
жи лайфстайл шоуто за 4 март. 

„Благодарна съм на моите партньори от Netflix, че 
ме подкрепиха в отлагането на старта, тъй като се фо-
кусираме върху нуждите на засегнатите от горските 
пожари в родния ми щат Калифорния“, заяви тя.

Бионсе дари $2,5 млн. 
в помощ жертвите на 
пожарите в Лос Анджелис

Кристина Агилера демонстри-
ра загубата на тегло в стилна 
риза и блестяща пола на събитие 
в Саудитска Арабия.

44-годишната певица е използ-
вала медикамента Ozempic и е от-
слабнала с около 18 килограма.

Кристина грабна погледите на 
бляскавото събитие и с ослепи-
телната си усмивка.

Звездата наскоро отбеляза, че 
вече не чувства необходимост се 
интересува от мнението на хора-
та за тялото й.

Изпълнителката, която е добре 
известна с хита си Dirrty и пикант-
ното видео, което го придружава, се 
среща с годеника си Матю Рътлър 
от 2009 г. и е ясно, че искрата във 
връзката им не намалява.

Кристина 
Агилера 
отслабна с
18 килограма

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Американската актриса и моделка от италиански про-
изход Джулия Фокс мина по червения килим на преми-
ерата на филма "Присъствие" в Ню Йорк и беше крити-
кувана онлайн. Британският в. „Дейли мейл“ предоставя 
съответните снимки и коментари. 

34-годишната знаменитост излезе в черен смокинг с 
дълга опашка, ярка блуза с копчета с флорален принт и 
бяла тениска. Освен това тя носеше прави „мъжки“ пан-
талони с чупки и кафяви ботуши с груби подметки. Визи-
ята й бе подчертана от изрусени вежди, прическа и грим 
с акцент върху очите. 

Хората оцениха критимно външния вид на Фокс в ко-
ментарите под статията. „Превръща ли се в мъж?“, „До-
бре... това вече е навлизане криза на средната възраст...“, 
„Отчаяна“, пишат те. 

През декември 2024 г. Джулия Фокс позира гола в 
реклама за изложба. Звездата участва в представянето 
на творби на японския художник Яйои Кусама, което се 
проведе в Мелбърн, Австралия.

Крис Браун съди продуцентите на серийния филм 
„Крис Браун: История на насилието“ на Investigation 
Discovery и твърди, че той е пълен с откровени лъжи 
срещу него.

В нови съдебни документи, получени от TMZ, певе-
цът обвинява Warner Bros. Discovery, Ample и други, 
стоящи зад продукцията, че са популяризирали и пуб-
ликували клеветнически твърдения срещу него - дори 
след като уж са му били предоставени „доказател-
ства“, че разказът им не отговаря на истината.

Браун казва, че Джейн Доу, която го обвинява в сек-
суално насилие и е в центъра на документалната по-
редица, е многократно дискредитирана. Певецът под-
чертава, че никога не е бил признат за виновен „за 
каквото и да е престъпление, свързано със секс“ ... и 
порицава авторите на филма, че са го нарекли „сериен 
изнасилвач и сексуален насилник“.

Крис Браун твърди, че продуцентите и Доу са реши-
ли да пренебрегнат фактите, за да очернят него и ре-
путацията му. Звездата посочи, че е поел отговорност 
за „миналите си грешки“ - включително физическото 
нападение над бившата си приятелка Риана. Той иска 
обезщетение от 500 милиона долара... които отчасти 
планира да дари на жертвите на сексуално насилие, 
ако му бъдат присъдени.

Джулия Фокс под огън 
заради мъжкаранския си вид

Легендарният музикант сър 
Ринго Стар няма желание да бъде 
солов изпълнител и „иска да бъде 
само в група“.

Барабанистът на „Бийтълс“ про-
вежда турнета с групата си Ringo 
Starr & His All-Starr Band от 80-те 
години на миналия век насам, а 
съставът е променян повече от ду-
зина пъти през годините. Ринго 
обаче е категоричен, че никога не 
иска да се занимава с това, защото 
мрази идеята да бъде „сам“.

„Искам да бъда само в група. Не 
искам да бъда сам. Няма как да из-
ляза и да направя „Yesterday“ само 
на барабани“, заяви той пред вест-
ник The Sunday Times.

Последният проект на Ринго е 
нов кънтри албум, наречен „Look 
Up“. Той е съвместен проект с из-
вестния продуцент Ти Боун Бър-
нет, помогнал за написването на 
девет от 11-те песни в албума.

Музикалната легенда призна, че 

не е имал планове да прави кън-
три албум, докато наскоро Бърнет 
не му е изпратил песен, на която 
не е могъл да устои.

„Не е имало план да правим 
кънтри запис. Той ми изпрати тази 
прекрасна кънтри песен, която ме 
поразява и до днес. Мислех си, че 
ще ми изпрати песен от рода на 
рок-поп, защото просто си в този 
свят“, разказа Ринго.

И преди това той е издал вдъх-
новен от кънтри музиката ал-
бум, наречен „Beaucoups of Blues“ 
през 1970 г. Според него обаче 
кънтри музиката се е променила 
през последните години, най-вече 
с неотдавна издадения албум на 
Beyonce „Cowboy Carter“. 

„Тя просто се появи. Искам да 
кажа, че е нещо като поп музика. 
Знам, че Бионсе направи запис и 
той беше номер 1 в продължение 
на 10 години. Но не, не съм го чу-
вал“, сподели барабанистът.

Ринго Стар 
не иска да 
бъде солов 
изпълнител

Крис Браун съди Warner 
Bros за $500 млн.

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Разкошен частен комплекс от бани в Пом-
пей беше открит от археолозите, потвърж-
давайки богатството и величието на древния 
римски град, преди да бъде унищожен от вул-
кана Везувий през 79 г. след Христа.

Баните, включващи горещи, топли и сту-
дени помещения, могат да приемат до 30 
гости, където да се отпуснат и починат пре-
ди да се насочат към съседна банкетна зала 
с черни стени, украсена със сцени от гръцка-
та митология.

Баните, разкопани в римската вила, пред-
ставляват „един от най-големите частни тер-
мални комплекси“, открити досега в древния 
град, близо до Неапол, който е бил опустошен 
при изригването на близкия Везувий 

преди почти 2000 години
Според изявлението на Помпей, гостите са 

свалили дрехите си в съблекалня, която е мо-
жела да побере до 30 души, ако се съди по на-
личните пейки.

След това те щели да се отпуснат в „кали-
дариума“ - помещение с гореща вана, послед-
вано от „тепидариума“ или топлата стая, и на-
края щели да се потопят в басейн със студена 
вода във „фригидариума“.

Особено студената стая е „много впечатля-
ваща“, с „вътрешен двор с портик с размери 
10 метра на квадрат, в центъра на който има 
голям басейн“, казват от Помпей.

След това гостите вечеряли на светлината 
на свещи в банкетна зала с черни стени, укра-
сена със сцени от гръцката митология.

Залата и спа центърът са част от гранди-
озна вила, която археолозите разкриват през 
последните две години.

„Пряката връзка на термалните помещения 
с голямата зала за срещи подсказва, че рим-
ската къща е била подходяща за организира-
не на пищни банкети“, се казва в изявлението 
на Помпей.

Това са били „ценни възможности за соб-
ственика 

да осигури изборното
съгласие 
на своите гости, да насърчи кандидатурата 

на приятели или роднини или просто да ут-
върди социалния си статус“, се казва в него.

При изригването на Везувий през 79 г. от 
н.е. падналите пепел и скали са помогнали за 
запазването на много от сградите в Помпей 
почти в първоначалния им вид, както и за оф-
ормянето на зловещи форми около свитите 
тела на жертвите на бедствието.

По време на разкопките в Помпей са от-
крити останките на повече от 1000 жертви, 
но се предполага, че са загинали много по-
вече хора.

Понастоящем Помпей е включен в списъка 
на световното културно наследство на ЮНЕ-
СКО и е вторият най-посещаван туристически 
обект в Италия след Колизеума в Рим.

ПЪТУВАНИЯ

Нови разкопки 
разкриват луксозни 
бани в митичния град

Разкошът в Помпей

Сн.: EPA/БГНЕС
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